

MADRID..... 2,00 pesetas al mes
PROVINCIALES..... 9,00 ptas. trimestre
PAGO ADELANTADO
FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

MADRID.—Año XV.—Núm. 4.976 • Sábado 27 de junio de 1925

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGIATA, 7. Teléfonos 365 M. y 398 M

Tesoro nacional

Causa cierta tristeza ver que un español que trabaja en historia pueda saber perfectamente qué documentos españoles se guardan en el «British Museum» o en la Biblioteca Nacional de París...

La Conferencia hispano-francesa

El pleno de hoy exteriorizará el acuerdo del control terrestre. Los acostumbrados informes oficiales acerca de la Conferencia hispano-francesa fueron ayer en extremo reducidos...

Aumenta la circulación fiduciaria en Francia

Un proyecto de consolidación de la deuda flotante. (RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) PARIS, 26.—Hoy ha presentado Caillaux sus proyectos a la Cámara y ha exigido que sean discutidos inmediatamente...

Cae en Alicante un hidroavión francés

Cortó los cables del tranvía y del alumbrado y quemó una palmera. El piloto y el telegrafista, muertos. El servicio de tranvías quedó paralizado durante todo el día...

Cartas de Portugal

Las Universidades portuguesas. Por Fidelino DE FIGUEIREDO. También en Portugal existe un problema universitario. Y si no aparece discutido con la misma insistencia que en España...

Para dar una somera idea de este trabajo hasta decir que en él se consiguen 73.983 pergaminos, 18.917 legajos, correspondientes a 2.830 instituciones eclesásticas...

JORDANA INFORMA AL REY. Con su majestad despachó ayer mañana el general Gómez Jordana, quien, al ser acudido a despachar con el Rey por responderle por turno...

El Senado ha sido convocado para esta noche; pero ha decidido no comenzar la discusión hasta mañana por la mañana.

Los empleados de la Empresa manifestaron que el piloto muerto poseía una gran pericia, por lo que no se explican las causas del siniestro.

Como por el ministerio de Instrucción pública han desfilado políticos en la peor acepción de la palabra—la política es una noble, necesaria y brillante forma de la actividad—que poseían una sorprendente indiferencia o desconocimiento de la técnica de sus asuntos...

Entre los decretos firmados por su majestad—añadido—había uno de cese del señor Saavedra en la Delegación de la Alta Comisaría, y otro nombrando para sustituirlo a don Sebastián Erico...

DESPEDIDA DEL SEÑOR DILLARD. El teniente de navío señor Dillard, técnico naval de la Delegación francesa, estuvo por la mañana para despedirse...

El caso del día: el de Chile. El lector sabe que un régimen de dictadura derribó al presidente Alessandri y una reacción liberal lo reintegró al Poder.

El servicio de tranvías quedó paralizado durante todo el día. Cuatro palomas mensajeras que llevaba el avión perecieron carbonizadas.

Antes regia el concurso de pruebas públicas como la única forma de ingreso en el profesorado universitario. Los ejercicios, a veces verdaderamente brillantes, se convertían en certámenes de cultura...

UNA EXCURSION A EL ESCORIAL. En honor de la Delegación francesa se organiza una excursión a El Escorial.

EL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE INGLATERRA. En ausencia del embajador inglés, que ha marchado a Londres en uso de licencia, ayer visitó al señor Aguirre el encargado de Negocios de la Gran Bretaña.

Los halagueños informes que consumamos han de calmar inquietudes exteriorizadas en la Prensa, hasta en periodistas que sienten por Francia simpatía tan afectuosa y viva, como «Diario Universal»...

INDICE - RESUMEN. El veneno de Africa, por J. Arraras. Los atletas del espíritu, por E. Vargas.

La república creó el método de las asistencias. Durante el curso escolar algún alumno más distinguido o más hábil es el designado para asistente (auxiliar) provisional; después, mediante concurso...

LA VIGILANCIA MARITIMA. Entre los marroquíes ha sido designado por el litoral marroquí ha sido designado por el litoral marroquí ha sido designado por el litoral marroquí...

MELILLA, 25.—Las Cámaras de Comercio Agrícola y de la Propiedad han telegrafado al general Jordana, como presidente de la Conferencia franco-española...

Conste, en fin, que no sólo en nuestro campo, sino en el de los parlamentaristas, hombres eminentes consideran las Cortes a usanza moderna como un peligro para la salud pública.

EXTANERO.—Aumento de la circulación fiduciaria en Francia; en sesión nocturna se han discutido los proyectos del Gobierno.

EL TIEMPO. (Datos del Servicio Meteorológico Oficial.)—Tiempo probable para hoy: En toda España, buen tiempo, temperatura máxima en Madrid, 21,2 grados, y mínima, 10,8.

La población helénica, principalmente de Atenas, se ha repuesto rápidamente de la sorpresa del golpe de Estado y observa los acontecimientos con apatía.

ATENAS, 26.—El general Pangalos ha constituido definitivamente Gabinete. El conserva la cartera de Guerra; el almirante Haykinakis será ministro de Marina.

Dimisión del Gobierno portugués. Fué derrotado en la Cámara. LISBOA, 26.—El Gobierno ha presentado la dimisión por haber sido derrotado en la Cámara, donde sólo obtuvo 24 votos contra 32.

SETENTA BUQUES INGLESSES EN POLLENSA. PALMA, 25.—Ayer entró en la bahía de Pollensa una Escuadra de 70 buques ingleses.

La república creó el método de las asistencias. Durante el curso escolar algún alumno más distinguido o más hábil es el designado para asistente (auxiliar) provisional; después, mediante concurso...

ATENAS, 26.—El movimiento militar ha sido originado en gran parte por el descontento de la oficialidad, que reprochaba al Gobierno Michalopoulos su despreocupación en asunto tan importante como la reorganización de las fuerzas militares...

WASHINGTON, 26.—El Tribunal Supremo de los Estados Unidos, al juzgar a varios propagandistas comunistas, ha sostenido la jurisprudencia de que la condena de la propaganda roja no está en contradicción con el principio de respeto a la libertad de palabra...

Contra el Parlamento. Otro golpe al parlamentarismo? Si, como decíamos ayer en nuestra información relativa a la Conferencia franco-española, no parece imprudente asegurar que las dos Delegaciones que la integran...

SETENTA BUQUES INGLESSES EN POLLENSA. PALMA, 25.—Ayer entró en la bahía de Pollensa una Escuadra de 70 buques ingleses.

Por este sistema resulta que se ingresa muy temprano y sin experiencia pedagógica ni autoridad científica en el profesorado universitario. La base principal de la apreciación de méritos es la regencia de las clases, muchas veces en provechosa sustitución del profesor titular; y

NO HABRÁ HUELGA EN LA PRENSA DE LONDRES. LONDRES, 26.—Las conversaciones habidas entre los representantes de los propietarios de periódicos y de los tipógrafos, resultando un acuerdo que pone fin al conflicto pendiente desde hace dos días, y que hacía considerar inminente la suspensión de la publicación de la totalidad de los diarios de esta capital.

Contra el Parlamento. Otro golpe al parlamentarismo? Si, como decíamos ayer en nuestra información relativa a la Conferencia franco-española, no parece imprudente asegurar que las dos Delegaciones que la integran...

SETENTA BUQUES INGLESSES EN POLLENSA. PALMA, 25.—Ayer entró en la bahía de Pollensa una Escuadra de 70 buques ingleses.

Por este sistema resulta que se ingresa muy temprano y sin experiencia pedagógica ni autoridad científica en el profesorado universitario. La base principal de la apreciación de méritos es la regencia de las clases, muchas veces en provechosa sustitución del profesor titular; y

NO HABRÁ HUELGA EN LA PRENSA DE LONDRES. LONDRES, 26.—Las conversaciones habidas entre los representantes de los propietarios de periódicos y de los tipógrafos, resultando un acuerdo que pone fin al conflicto pendiente desde hace dos días, y que hacía considerar inminente la suspensión de la publicación de la totalidad de los diarios de esta capital.

WASHINGTON, 26.—El Tribunal Supremo de los Estados Unidos, al juzgar a varios propagandistas comunistas, ha sostenido la jurisprudencia de que la condena de la propaganda roja no está en contradicción con el principio de respeto a la libertad de palabra...

Contra el Parlamento. Otro golpe al parlamentarismo? Si, como decíamos ayer en nuestra información relativa a la Conferencia franco-española, no parece imprudente asegurar que las dos Delegaciones que la integran...

SETENTA BUQUES INGLESSES EN POLLENSA. PALMA, 25.—Ayer entró en la bahía de Pollensa una Escuadra de 70 buques ingleses.

Por este sistema resulta que se ingresa muy temprano y sin experiencia pedagógica ni autoridad científica en el profesorado universitario. La base principal de la apreciación de méritos es la regencia de las clases, muchas veces en provechosa sustitución del profesor titular; y

UN "CANTON" DE LA CHINA, NA, por K-HITO



EL INGLÉS.—¡Caramba! ¡Siempre me toca a mí la China!

algunos pequeños trabajos, artículos breves en revistas, son apenas títulos académicos.

En los pretendientes nace una dependencia que no es buena; en los profesores, un nepotismo poco justo. ¿Cómo resolver este apremiante problema del reclutamiento de nuestro profesorado universitario? Ignoro lo que se pensará en España de mi opinión, tal vez demasiado innovadora y poco de acuerdo con frases y tradiciones escolares. Pero aquí la experiencia y la observación aconsejan un procedimiento más liberal y más riguroso a un tiempo; más liberal, porque facilitaría el acceso al profesorado a todos los individuos, fuesen o no grados universitarios; más riguroso, porque sólo se admitirían los especialistas e investigadores de la ciencia.

Mi fórmula consiste en el concurso de pruebas públicas, abierto a todos los individuos mayores de treinta años, con bagaje científico de comprobado mérito. Sin experiencia de la vida, sin la reflexión que da la edad y sin ser autorizado especialista, historiador, filólogo, matemático o naturalista, no creo que se pueda desempeñar la alta función que corresponde a un profesor universitario; preparar profesionales, investigar y enseñar a investigar y subordinar su labor técnica a una superior finalidad social.

Cierto que una obra cuantiosa de sólida investigación o creación, expuesta ante un público especializado, es un concurso más valioso que un tiroleo de preguntas durante una o dos horas. Pero ese concurso serviría para seleccionar a los más conformes con su tiempo, para llevar al profesorado los mejores y también para dar una satisfacción a la vulgar idolatría del concurso.

Si los profesores de nuestras Universidades—donde hay muchas personalidades distinguidas y autorizadas—no son originales investigadores de la ciencia y no tienen un vivo sentimiento de solidaridad social y un vehemente interés nacional, no penetrarán la vida universitaria, y bastarán las autonomías para resituirlas a su verdadera función.

Los riegos del Alto Aragón

Más de 2.000 obreros trabajan de día y de noche

ZARAGOZA, 26.—Se reciben muy buenas impresiones acerca del estado de las obras para los riegos del Alto Aragón. Según estos informes, dentro de muy pocos meses contarán con el agua necesaria más de 10.000 hectáreas de la comarca de Tardienta y pueblos inmediatos.

Actualmente trabajan más de dos mil obreros sólo en el trozo de Tardienta y Torralba, y para intensificar los trabajos todo lo posible, se han organizado equipos que trabajan de día y de noche.

Para los trabajos nocturnos se han instalado cinco baterías eléctricas de 25.000 bujías cada una.

Según las noticias del ingeniero-director de estas obras, señor Sanz Soler, dentro de poco tiempo podrá darse ocupación a otros 2.000 braceros más, con lo cual no sólo se remediará la crisis de trabajo que reina en la provincia, sino que se tendrá la seguridad de terminar, en un plazo no mayor de un año, el sector principal del canal de Monregro, de gran necesidad para una de las regiones del Alto Aragón.

Entre los labradores han producido estas nuevas gran jubilo, pues ven lograda, al cabo de los años, las aspiraciones que desde hace tiempo venían persiguiendo, sin obtener jamás el resultado deseado.

Se construirá en Cádiz un buque-escuela

CADIZ, 26.—Ha causado excelente efecto la noticia de haber firmado el Gobierno un contrato con los astilleros que en esta tiene la casa Echevarría para construir un buque-escuela de guardias marinas, que llevará el título de *Minerva*.

Esto vendrá a aminorar la grave crisis de trabajo por que atraviesan actualmente las factorías navales gaditanas. Se han dirigido sentidos telegramas de agradecimiento a los generales Primo de Rivera, Magaz y Cornejo.

Ovaciones a Flota en Granada

El público pretendió entrar a viva fuerza en el teatro

GRANADA, 26.—Después de la una de la madrugada terminó la función del teatro instalado en la Alhambra, y en la que tomaron parte María Llácer, Miguel Flota y Damiani. Se cantaron el primer acto de *Bohème*, el cuarto de *El Trovador*, el dueto final del cuarto acto de *Aida* y el cuarto acto de *Rigoletto*. Los cantantes fueron escuchados aplaudidos por el público, viéndose obligado Flota, ante los insistentes aplausos, a cantar varias granadinas, que le valieron clamorosas ovaciones, y, finalmente, el *Ay, ay, ay*. El público, que en compactos grupos rodeaba el edificio del teatro, pretendió entrar a viva fuerza, costando no poco trabajo a la Policía evitarlo.

Doce toros en Soria

SORIA, 26.—Se lidiaron hoy doce toros de distintas ganaderías, celebrándose corridas por mañana y tarde.

Enrique García Hilaico, de los cuatro que mató, alcanzó tres orejas, siendo pasado en hombros.

Córdoba, regular en dos y malo en los otros.

Vicente Paris, bien en tres y mal en el último.

La plaza estuvo rebosante de público, tanto por la mañana como por la tarde.

Belmonte en Badajoz

BADAJOS, 26.—Los seis toros de Surja resultaron regulares. Uno de ellos fue fogueado.

Belmonte, colosal, cortó una oreja. Sánchez Mejías, enorme y valiente, cortó orejas en sus dos toros.

Belmonte, estuvo bien. El público salió entusiasmado.

Novillos en Toledo

TOLEDO, 26.—Con media entrada se lidiaron novillos de don Manuel Santos, que resultaron reservores.

Pepito Fernández y Maravillas fueron ovacionados.

Esta mañana se desencantaron seis toros de Albaserrada para la corrida del domingo.

El ganado, que es algo desigual, no gusta al público.

600.000 pesetas de pérdidas en un incendio

Un argentino intentará el 'raid' Barcelona-Buenos-Aires

BARCELONA, 26.—Esta madrugada se produjo un violentísimo incendio en unos almacenes de cereales, propiedad de los señores Sala y Gisbert, que estaban establecidos en la calle de la Marina, esquina a la Avenida Leiria, en las afueras de la población.

El fuego tomó desde los primeros momentos grandes proporciones, por las cantidades de cereales que se almacenaban, propagándose las llamas rápidamente, favorecidas por un fuerte viento.

Los parques de bomberos de Barcelona se presentaron inmediatamente, teniendo que luchar con la falta de agua, que era conducida desde gran distancia del lugar del suceso.

En los trabajos de extinción se lesionaron levemente los bomberos Agustín Celaya y Luis Juan, y el jefe del parque señor Sabadell.

Después de grandes esfuerzos, los bomberos han podido localizar el incendio esta mañana, habiendo tenido que realizar enormes trabajos para que no se propagara a las casas próximas.

Las pérdidas se calculan por cima de 600.000 pesetas.

Un 'raid' Barcelona-Buenos Aires

BARCELONA, 26.—Hoy marcha a Buenos Aires el aviador argentino Carlos Sarinquet, que se propone realizar un 'raid' en avión, de Barcelona a Buenos Aires, aprovechando los vientos favorables de noviembre, haciendo el recorrido en las siguientes etapas: Barcelona, Málaga, Rabat, Dakar, Pernambuco, Buenos Aires.

Carlos Sarinquet tiene treinta años, y es un veterano de la gran guerra, donde prestó sus servicios como aviador, poseyendo la cruz de Guerra del Ejército francés.

Después de la guerra realizó el 'raid' Buenos Aires-Río de Janeiro, cuyo recorrido de 2.000 kilómetros, hizo sin atrozamiento, queriendo intentar acometer la etapa Dakar-Pernambuco, de una vez, cuya distancia es de 3.000 kilómetros.

Buenos Aires-Río Janeiro lo hizo en diez y siete horas.

Ahora va a la Argentina para recabar el apoyo del Gobierno argentino y de las asociaciones aeronáuticas de su país, para dar cima a su proyecto.

Distinción al doctor Martínez Vargas

BARCELONA, 26.—Se ha recibido la noticia de haber sido nombrado por la Universidad de Toulouse doctor 'honoris causa' el rector de esta Universidad don Carlos Martínez Vargas.

La ceremonia de imposición del birrete se celebrará en aquel centro el 12 del próximo mes.

El ferrocarril de la calle de Balmes

BARCELONA, 26.—Contestado por los telegramas enviados por el Ayuntamiento al presidente interino del Directorio y al subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, dando cuenta de la aprobación por el Municipio, del proyecto de construcción del ferrocarril subterráneo de la calle de Balmes, el barón de Viver ha recibido dos telegramas de felicitación que dicen así: «Con motivo de la noticia que me comunicó del éxito del Ayuntamiento al aprobar el proyecto del ferrocarril de la calle de Balmes, le envío mi felicitación más entusiasta.—Magaz.» «Agradezco la noticia que me envía relativa a la aprobación del proyecto de ferrocarril de la calle de Balmes, y me alegro de todas veras, por el éxito que significa para la prosperidad de Barcelona, el acuerdo del Ayuntamiento. Salud, Martínez Anido.»

El general Barrera a Stiges

BARCELONA, 26.—El capitán general ha marchado esta mañana a Stiges, acompañado de su ayudante, señor Reina.

SUCESOS

Atropellos.—El anciano de sesenta y ocho años Sebastián Muro Lanzanguro fue alcanzado en la calle de Alcalá por un automóvil, que desapareció.

El atropellado sufrió lesiones de pronóstico reservado.

En la misma vía el automóvil 14.824, conducido por Antonio Fuentes Lozoya, atropelló a Eulogio Cabrera López, de doce años, produciéndole lesiones de relativa importancia.

Al ayudar a colocar el automóvil número 13.236 en la fila que se forma a la entrada de la estación del Norte, Emilio Ruiz Ruiz, de diez y seis años, habitante en Carlos III, 2, tuvo la desgracia de que una de las ruedas del vehículo le cogiera la mano derecha, causándole lesiones de carácter grave.

El conductor del sauto se llama Santiago Tojo Otero.

Denuncia.—Pedro Rodríguez de la Iglesia, vecino de Canencia, ha denunciado a Isabelo Martín, que vive en Cardenal Cisneros, 85, acusándole de la estafa de maderas por valor de 750 pesetas.

El convenio del Banco de Vigo aprobado

Termina la intervención judicial

Hoy asamblea de accionistas del Crédito de Unión Minera

VIGO, 26.—El juez especial que instruye el sumario por la quiebra del Banco de Vigo ha dictado ayer un auto aprobando el convenio acordado en la última reunión celebrada por los acreedores de dicha entidad, quedando desde ayer terminada la intervención judicial en el expediente civil del Banco, por no haber sido impugnado dicho convenio dentro del plazo legal.

Queda solamente bajo la acción judicial el sumario que se instruye por la cuestión de las responsabilidades.

BILBAO, 26.—Los empleados del Crédito de Unión Minera han dirigido un escrito a los periódicos locales, en el que se lamentan del peligro que la amenaza de verse suspendidos de empleo y en la calle, por tanto, sin medios con que hacer frente a las necesidades de la vida. Dicen que la nómina anual del personal de funcionarios del Crédito, es de 350.000 pesetas, y piden que, caso de ser despedidos, se les conceda el sueldo de un año para no verse sumidos en la miseria mientras buscan nueva manera de vivir.

BILBAO, 26.—Mañana, a las once, en el salón de actos de la Escuela de Artes y Oficios, se celebrará la Asamblea general de accionistas.

Se asegura que el nombramiento de juez especial ha recaído, por correspondencia, en don Manuel Escalera, magistrado de la Audiencia territorial de Madrid, don Martín Hernández.

LA PROPAGANDA RIFESA

FEZ, 26.—Abel-Krim continúa su propaganda, especialmente cerca de los Stul y los Branes, que han dado muestras de alguna nerviosidad. Su zona es, desde hace cuarenta y ocho horas, el punto más sensible del frente.

El plan del jefe rifés es ahora deslizarse hacia el Este para tratar de rodear los grandes reductos fortificados del Uarga, Tafant, Tamat y Ain-Maafuf, y ganar, por el valle del Ebano, las avanzadas de Fez. Se han desancorado algunos batallas de Caballería enemiga, muy hacia adelante en la dirección de la pista Fez-Taza, que ha sido alcanzada.

Telegramas breves

ZARAGOZA, 26.—Procedente de Madrid, llegaron 30 alumnos de la Escuela Superior de Guerra, con sus profesores señores De Luis y Ortiz. Hoy visitaron el cuartel donde se alojan las fuerzas del regimiento de pontoneros.

Madrid harán una visita al batallón de Alumbard, siguiendo en días sucesivos a otros centros y dependencias militares.

CASTILLA LA VIEJA

SANTANDER, 26.—El alcalde ha enviado al Gobierno una exposición relacionada con el plan de ferrocarriles. El documento va suscrito por la Cámara de Comercio y Junta de Obras del Puerto.

CATALUÑA

BARCELONA, 26.—El presidente del Tribunal para niños y secretario de la Junta de Protección a la Infancia, don Ramón Albo, ha rectificado hoy la noticia publicada por un periódico sobre el encamplamiento de un niño, afirmando que éste no ha ingresado en la cárcel, según se ha dicho, sino en un colegio para su educación y corrección, pues dicho menor, en un plazo de breves días, ha cometido dos delitos contra la Propiedad.

BARCELONA, 26.—Continúa en igual estado la huelga de los dependientes de limpiabotas. Esta tarde se reunieron Comisiones de obreros y patronos, bajo la presidencia del delegado regio del Trabajo; pero en la reunión no se logró acuerdo alguno.

BARCELONA, 26.—De conformidad con la resolución dictada por el gobernador civil, esta mañana procedió la Policía a clausurar y sellar las puertas de las oficinas del Club Barcelona, así como las del campo que tiene en Las Cortes. El plazo de los seis meses en que ha de estar suspendida esta Sociedad, comenzará, por tanto, a contarse desde el día de hoy.

GALICIA

FERROL, 26.—Para inspeccionar las pruebas de conjunto de las estaciones radiotelegráficas y radiotelefonas de campaña, llegó una Comisión militar, presidida por el comandante general de Ingenieros de la primera región, don Juan Montero.

El Directorio ha concedido una subvención para el sostenimiento del Centro Escolar.

Un automóvil de turismo que desde el Ferrol se dirigía a Cedeira, fue apedreado al pasar por el kilómetro 29 de la carretera, por un grupo que, luego de cometida la salvaje agresión, se dió a la fuga.

TUY, 26.—Ha llegado una peregrinación, procedente de Vigo. En la Catedral se celebró una solemne misa, en la que predicó el Obispo de Orense. Por la tarde se celebró una procesión, en la que figuraban los Prelados de Lugo, Orense y Tuy. Esta última llevaba la reliquia de San Pelayo. Asistieron las autoridades civiles y militares, y numerosos fieles.

VASCONGADAS

VITORIA, 26.—La Diputación ha acordado celebrar el próximo domingo una función en honor de la Patrona de Alava, la Virgen de Estibill, como acción de gracias por haberse logrado la renovación del consorcio económico.

Se ha invitado a todo el pueblo alavés para que acuda en dicho día al santuario de la excelza Patrona.

Los rifeños atacan el sector Este del frente francés

Algunos grupos han llegado a la pista Fez-Taza

FEZ, 26.—Sector centro.—Las infiltraciones enemigas hacia Ain Maafuf no han progresado.

Sector Este.—Contingentes de disidentes y rifeños, cuya presencia fue señalada en el sector Norte, se han infiltrado en gran número durante los días 24 y 25 hacia nuestros puestos, por una parte, en el valle del Ued el Kabir y el alto valle del Yebel, y por otra, por el calle del Ued Mouin; pero en ambas partes tropezaron con la firme resistencia de los adictos nuestros, a quienes apoyaban fuerzas complementarias. En el Ued el Kabir el enemigo fué rechazado hacia unos dos kilómetros al Norte de nuestros puestos, y en el valle del Mun tuvo que replegarse desordenadamente, abandonando en el campo 30 muertos y más de 60 heridos.

En esas acciones actuó con gran eficacia la aviación, contribuyendo al éxito de esta jornada con su enérgico bombardeo de los elementos disidentes y de los poblados de donde habían partido las infiltraciones.

LA PROPAGANDA RIFESA

FEZ, 26.—Abel-Krim continúa su propaganda, especialmente cerca de los Stul y los Branes, que han dado muestras de alguna nerviosidad. Su zona es, desde hace cuarenta y ocho horas, el punto más sensible del frente.

El plan del jefe rifés es ahora deslizarse hacia el Este para tratar de rodear los grandes reductos fortificados del Uarga, Tafant, Tamat y Ain-Maafuf, y ganar, por el valle del Ebano, las avanzadas de Fez. Se han desancorado algunos batallas de Caballería enemiga, muy hacia adelante en la dirección de la pista Fez-Taza, que ha sido alcanzada.

UNA RECEPCIÓN DE LYAUTEY

FEZ, 26.—Después de la lectura de la proclama del Sultán en las mezquitas de la ciudad, los notables de Fez han ido a la Residencia, donde el mariscal Lyautey les ha ofrecido un té. Asistieron al acto todos los miembros de las corporaciones religiosas, los ulemas, los sherifes, los notables, entre los cuales figuraba Medeluz, y los grandes comerciantes de la ciudad.

Durante esta recepción, un notable tomó la palabra, haciendo presente al mariscal Lyautey la emoción de la ciudad de Fez, mientras duró su enfermedad del año pasado, y las manifestaciones de simpatía de los indígenas, que son la más alta garantía del prestigio de que goza el representante de Francia.

El mariscal Lyautey, dando las gracias a sus invitados, les ha asegurado que Francia castigará a los rebeldes, que se han portado con desprecio de todas las leyes humanas, y que hay que evitar locas impaciencias y escoger el momento oportuno para infligir la derrota final a Abd-el-Krim.

El cultivo del tabaco

Según real orden inserta en la *Gaceta* de ayer, las tres zonas en que los ensayos de cultivo de tabaco han de quedar distribuidos durante la campaña de 1923, y a cada una de las cuales corresponde designar un cultivador que las represente en la Comisión central, son a saber:

Primera. Central.—Provincias de Avila, Badajoz, Cáceres, Madrid y Toledo.

Segunda. Andalucía.—Almería, Cádiz, Córdoba, Granada, Huelva, Jaén, Málaga y Sevilla.

Tercera. Levante.—Alicante, Baleares, Barcelona, Castellón, Gerona, Huesca, Lérida, Tarragona y Valencia.

La vigilancia en la costa

Los *destroyers* franceses siguen reconociendo y vigilando la costa. Anoche un grupo de guardacostas español se encontró con tres de estos *destroyers*, los cuales le saludaron con las banderas española y francesa enlazadas.

Esta tarde, frente a la Restinga, se observaron los cazatorpederos franceses, denominados M. y P.K.

Se han relevado, las fuerzas que se hallaban en Urdaneta.

El domingo se celebrará un banquete en honor del general Fernández Pérez y del coronel jefe de Intervenciones militares, señor Goded.

Mañana, con motivo de la fiesta que se celebrará en Drius a causa de la entrega de la corbata y medalla militar al estandarte de la unidad de carros de asalto de artillería, se trasladarán a aquel campamento los generales Sanjurjo y Fernández Pérez y numerosos jefes y oficiales.

Inspección de los servicios de Aviación

MELILLA, 26 (a las 23.25).—El general Soriano estuvo hoy en el aeródromo de Tánhira, inspeccionando los servicios y revistando las escuadrillas de Aviación. Antes de regresar a la plaza visitó la base de *hidros* de Mar Chica.

Proposición de paz rechazada

MELILLA, 26 (a las 23.25).—Según comunicados últimamente recibidos, los barcos que combaten en la zona francesa atraviesan una situación en extremo crítica, hasta el punto de que el jefe rebelde se ha visto obligado estos días a reforzar considerablemente las barcas.

Se sabe que los jefes de Melilla se han dirigido al caudal de la zona francesa, haciéndole proposiciones de paz y asegurándole que desean que cesen las hostilidades para poder dedicarse a las faenas agrícolas. Los jefes de Melilla llegaban a designar el sitio en que podría celebrarse la entrevista, pero las autoridades francesas han rechazado la proposición.

El enemigo es desalojado de Beni-Maara

La operación tuvo por objeto alejarle de nuestra línea Tetuán-Río Martín

Se lograron todos los objetivos

El 5 regresará a Tetuán Primo de Rivera

(COMUNICADO DE ANOCHÉ)

Según lo anunciado, se ha realizado hoy una operación en Beni-Maara encaminada a limpiar de enemigo aquel sector y a ocupar posiciones que le alejen de nuestra línea Tetuán-Río Martín.

Todos los objetivos se han logrado, venciendo tenaz resistencia de núcleos que, aún sorprendidos, pues no esperaban ser hostes por esa parte, se han defendido hasta ser derrotados con numerosas bajas, dejando en nuestro poder tres muertos y dos prisioneros.

El repliegue a las bases se ha realizado sin novedad ni hostilidad del enemigo, que abandonó por completo el campo. El general en jefe elogia el comportamiento de las fuerzas y del jefe de la columna, teniente coronel Campino. Nuestras bajas, cuatro europeos y cincuenta indígenas, casi todas de harca.

El enemigo fué desalojado

El vocal del Directorio, general Vallés, manifestó anoche, a la salida del Consejo, que nuestras columnas, en el último combate, habían realizado sus objetivos con toda felicidad y desalojado al enemigo.

Aunque no ha sido una operación en gran escala, el acierto ha coronado el completo éxito, agregó el auditor.

Expediente para la laureada a un piloto aviador

TETUAN, 26 (a las 19.40).—El general en jefe ha dispuesto que se instruya expediente acerca del teniente de Infantería y piloto aviador don Emilio Muñoz Jiménez para esculcar el mérito alcanzado por dicho oficial el 15 de abril último en el bombardeo sobre Beni Buyat del Llano, en cuyos servicios alcanzó muerte gloriosa, le dan derecho a la cruz laureada de San Fernando.

Las escuadrillas de servicio reconocieron el frente sin observar nada anormal, descubriéndolo en las alturas de Beni Maadán un núcleo rebelde, que fué intensamente bombardeado.

En la operación sobre Ben Zen y Zadina, realizada el día 23, se distinguió por la oportunidad de su intervención y el duro castigo infligido al enemigo, el equipo formado por el teniente Celis y el bombardero Victoriano Grado.

Una operación sin bajas por nuestra parte

El general en jefe, con objeto de asegurar bien la línea de Río Martín y la tranquilidad de algunas fracciones de Beni Maadán, constantemente prestadas por los elementos rebeldes que de continuo hacen incursiones por aquella comarca al amparo del terreno montañoso, dispuso que en las primeras horas de la mañana de hoy se hiciera una demostración de fuerzas sobre dichas alturas. En efecto, una columna mandada por el teniente Coronel de Regulares don Miguel Camps Aura y compuesta por un batallón de Regulares de Tetuán, otro de la Mejalla, dos baterías de montaña, la harca del capitán Zabala y los harqueños del capitán Rodríguez Bescansa, con la cooperación de una escuadrilla aérea, atravesó el río, y después de un extenso reconocimiento ofensivo, ocuparon los puestos estratégicos designados por el mando tras ligero tiroteo, sin que por nuestra parte hubiera que lamentar baja alguna.

Se concede extraordinaria importancia a esta operación, porque, aparte de su efecto moral, ya que llevará a aquellas fracciones la sensación y certeza de nuestro poderío, evitará las incursiones de los maderadores dispuestos siempre a mantener en constante alarma a cuantos intenten volver su vista al Majzén.

Primo de Rivera regresará el 5 a Tetuán

El marqués de Estella marchará al Campo de Gibraltar el día 28, embarcando en Río Martín, desde donde marchará directamente a Algeciras, continuando después a La Línea y San Roque, donde asistirá a las fiestas de los Somatenes y después a Madrid.

Se cree que estará de regreso en Tetuán el día 5 de julio.

Disminuyen las guardias enemigas

MELILLA, 26 (a las 21.30).—La oficialidad del 15 de Cazadores observó con un batallón al teniente coronel señor Sánchez Medina.

Las guardias de los puestos de Sidí Mesaud, Casa Fortificada y Avanzadilla de Buñerif dispersaron unos grupos rebeldes.

Hallándose en la pista de Beni Jeliche, resultó herido por la explosión de un cartucho el soldado José Aveilano.

La Aviación reconoció el frente, observando algo disminuidas las guardias enemigas del sector de Midar.

Los hidros bombardearon un grupo de pescadores indígenas que hallaba en Qilates, poniéndole en dispersión.

La vigilancia en la costa

Los *destroyers* franceses siguen reconociendo y vigilando la costa. Anoche un grupo de guardacostas español se encontró con tres de estos *destroyers*, los cuales le saludaron con las banderas española y francesa enlazadas.

Esta tarde, frente a la Restinga, se observaron los cazatorpederos franceses, denominados M. y P.K.

Se han relevado, las fuerzas que se hallaban en Urdaneta.

El domingo se celebrará un banquete en honor del general Fernández Pérez y del coronel jefe de Intervenciones militares, señor Goded.

Mañana, con motivo de la fiesta que se celebrará en Drius a causa de la entrega de la corbata y medalla militar al estandarte de la unidad de carros de asalto de artillería, se trasladarán a aquel campamento los generales Sanjurjo y Fernández Pérez y numerosos jefes y oficiales.

Inspección de los servicios de Aviación

MELILLA, 26 (a las 23.25).—El general Soriano estuvo hoy en el aeródromo de Tánhira, inspeccionando los servicios y revistando las escuadrillas de Aviación. Antes de regresar a la plaza visitó la base de *hidros* de Mar Chica.

Proposición de paz rechazada

MELILLA, 26 (a las 23.25).—Según comunicados últimamente recibidos, los barcos que combaten en la zona francesa atraviesan una situación en extremo crítica, hasta el punto de que el jefe rebelde se ha visto obligado estos días a reforzar considerablemente las barcas.

Se sabe que los jefes de Melilla se han dirigido al caudal de la zona francesa, haciéndole proposiciones de paz y asegurándole que desean que cesen las hostilidades para poder dedicarse a las faenas agrícolas. Los jefes de Melilla llegaban a designar el sitio en que podría celebrarse la entrevista, pero las autoridades francesas han rechazado la proposición.

El plan Dawes se realiza satisfactoriamente

Sus dos objetivos preliminares han sido conseguidos

Un discurso del agente general de Reparaciones

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

BRUSELAS, 26.—El agente general de Reparaciones, mister Parker, ha dado hoy una conferencia ante el Congreso Nacional de Cámaras de Comercio acerca del plan Dawes y sus efectos durante los ocho meses que hace que está en vigor.

Después de hacer notar que era prematuro querer sacar conclusiones definitivas, dijo que el éxito no debía medirse simplemente por la importancia de los pagos efectuados y que debía tenerse en cuenta el hecho psicológico de haber sustituido la confianza y la conciliación al recelo y a la discordia. Hasta ahora las operaciones realizadas han sido favorables tanto a los acreedores como a Alemania, especialmente en lo que se refiere a la reconstrucción de Europa. El Comité de transferencias ha funcionado satisfactoriamente, y todas las medidas tomadas por las naciones aliadas en lo que se refiere a las reparaciones han quedado coordinadas con el plan Dawes.

Aunque todavía queda mucho por hacer, el plan Dawes ha realizado por ahora sus dos finalidades preliminares y esenciales: en primer lugar, el presupuesto alemán de 1924-25 no sólo está nivelado

(Continúa al final de la 2.ª columna, sino que tiene superávit; lo que permitirá al Gobierno del Reich cumplir ciertas obligaciones, y al mismo tiempo, crear un fondo de reserva para el caso de que Alemania tiene ahora una moneda estable, que

DEL COLOR DE MI CRISTAL

El veneno de Africa

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Estamos en la terraza del hotel con las banderas francesas. Desde la terraza se ve a un lado la ciudad, y al otro la gran plaza que va desde Marrakech hasta la ciudadela fantástica del gran Atlas, en cuyas cimas las últimas nieves blancas parecen como banderas de paz.

Va a ponerse el Sol. Su resplandor rojo hace pensar en un infinito jardín de clavos radiantes. El viento de la tarde levanta una polvareda ondulante, que cubre de la ciudad como una nube de incienso. Después de la fiebre del día, esta languidez del crepúsculo tiene un encanto seductor. En los minaretes ondean las banderas del profeta, y se advierten las siluetas de los muecines, que invitan al rezo. Los musulmanes elevan sus plegarias, mirando a las lejanías que las luces del ocaso llenan de mosaicos de oro. Los arabescos rosas y azules, como si fueran las puertas del paraíso soñado.

Contemplamos nosotros también esos rostros sugestivos, con el hechizo de un más allá, cuyo misterio atormenta siempre. Es el veneno de Africa, el veneno cuyos efectos han sentido tantos que cruzaron el continente, y entre ellos los oficiales que están con nosotros; cautivos son de esta Africa que, a pesar de sus grandezas, sabe rendir y esclavizar con su odio.

Los oficiales franceses relatan sus recuerdos de Dakar, del Sahara, del Senegal. Han podido regresar a Francia, y sin embargo, prefirieron quedarse aquí. La oficialidad colonial francesa, enamorada de esta tierra, sintiendo esta vida, comprendiéndola y dando permanencia a sus actos, ha contribuido poderosamente a la obra que Francia viene realizando para adueñarse de Africa. Todo le favorece en su propósito: la condición del suelo, la colaboración de los Gobiernos, la suerte de hallar los generales que necesitan y hasta la literatura.

¿La literatura?, preguntará alguno con extrañeza. Sí; los libros de literatura colonial, que no sólo han dado a conocer los países donde penetraba Francia, sino que los hicieron atractivos, despertando el deseo de visitarlos. Alguno ha dicho que no hubiera sido posible la empresa del turismo en el desierto sahariano sin la novela de Pierre Benoit, que dejó vagando por las regiones de Hoggar aquella Antinea que, como las vírgenes azules de la tribu de los Ushras, hace morir de amor.

Recordáis la Atlántida? En Hoggar, en el corazón del Sahara tiene su reino, maravilloso por su riqueza, Antinea, belleza extraordinaria, descendiente de las dinastías que imperaron en el antiguo continente de la Atlántida. Los guías de la soberana recorren las inmediaciones de Hoggar capturando a los viajeros que por allí pasan para llevarlos a presencia de la reina. Es tal la hermosura de ésta, que cuantos la ven una vez, luego sienten de tal forma el castigo de su ausencia, que no pudiendo resistir se suicidan o mueren de melancolía amorosa. Un día el guía captura a dos oficiales franceses: el capitán Moranghe y al teniente Saint Avin. Al ver Antinea al capitán se enamora de él; pero, por extraña coincidencia, Moranghe, a quien el cielo ha inspirado la vocación religiosa, ha profesado ya en un orden monástico, y se ha reincorporado al ejército para hacer unos estudios históricos, por orden de sus superiores. Todas las sugerencias de Antinea no hacen commover la resolución inquebrantable del capitán. La reina siente la rabia del despojo; ante el fracaso, ella, que siempre se creyó omnipotente, torna su amor en odio y, aprovechando la pasión que ha inspirado al teniente Saint Avin, se sirve de ella para que el teniente, a sus instancias, mate al capitán Moranghe.

Antinea ha quedado aún en su palacio de Hoggar, y sus guías deben merodear todavía por el Sahara. ¿Cuántos turistas y cuántos oficiales, al atravesar las dunas calcinadas, esperan el hallazgo del palacio fantástico para llamar a sus puertas y entregarse como prisioneros al capricho tiránico de Antinea!

La literatura, decíamos antes, ha sabido abrir los caminos a la milicia y al turismo, preparando a la vez la ruta que había de recorrer más tarde la carroza de Mercurio.

Por otra parte, esta oficialidad entusiasta ha sido la que ha consentido el desarrollo extraordinario de la colonización francesa; esta oficialidad que muchas veces, sin grandes recursos, se ha lanzado decidida a la exploración. Audaz y aventurera, se adelantó por las regiones misteriosas, poseída de un inextinguible afán de conocer: el país negro y el desierto, las bravas cordilleras y los ríos de curso ignorado; todo lo recorrió, como si fuera ante ella el fantasma fascinador y fugitivo que invita a seguir adelante sin alcanzarlo nunca.

Esa curiosidad por el más allá la sienten también ahora los oficiales desde esta terraza. El Atlas duerme ya arropado en las sombras, pero la imaginación, que no encuentra el obstáculo de las montañas, va delirante hacia los arenales, y penetra en las cuevas donde se refugia la barbarie negra y se mete sin temor en los boscajes, donde tiene su guarida el león y el chacal.

Ya es de noche. Las sombras han puesto su sudario apacador sobre la ciudad y sobre el campo. El mismo aire parece haber quedado en reposo. Sólo en el horizonte queda un resplandor como una lisa de fuego, de plata y de nácar. En esta inmovilidad el espacio conserva aún la fiebre de la jornada. Quietud sofocante, silencio ardiente, la tierra del Islam va a dormirse; las alucinaciones promovidas por el Sol, que durante todo el día llena los rostros de fuego y de terribles reverberaciones.

Un oficial exclama:
—Qué noche de calor! Qué noche de sofoco!
Siempre con la mirada en el remoto horizonte, otro oficial responde:
—Sí, qué calor agobiante... En una noche como ésta Saint Avin mató al capitán Moranghe...

Yugoeslavia quiere también consolidar su deuda

Reunión en Bruselas de los agregados comerciales yanquis en Europa

WASHINGTON, 26.—El ministro de Yugoslavia ha manifestado al secretario del departamento de Estado su deseo de entablar negociaciones inmediatas para la amortización de la deuda serbia.

BRUSELAS, 26.—La *Dernière Heure* dice que el martes próximo se reunirá en esta capital todos los agregados comerciales de los Estados Unidos en Europa, con objeto de ponerse de acuerdo sobre unas cuantas cuestiones que requieren unidad de miras y criterio. La reunión se celebrará en la Embajada de los Estados Unidos.

El Día de la Prensa

Este año se fundará el Secretariado

Con motivo del Día de la Prensa católica, que se conmemorará el lunes, el Cardenal Gasparri, secretario de Estado de Su Santidad, ha dirigido el Cardenal-Arce, obispo de Sevilla, señor Ilundain, al siguiente carta:

«La costumbre de celebrar todos los años el 29 de junio, fiesta de San Pedro, el Día de la Prensa Católica con oraciones y conferencias adecuadas, no puede menos de ser calurosamente aprobada y elogiada por el Santo Padre.

Urge realmente en nuestros días difundir entre todo género de personas el pensamiento cristiano y oponer al sinnúmero de publicaciones en alto grado perversas y malsanas una Prensa típicamente perfecta y verdaderamente informada por los principios católicos. Y por eso, la Asociación Nacional que vuestra eminencia tan dignamente preside, desempeña con actividad incansable y con laudable generosidad una obra muy benemérita, a la que, como no puede faltar la bendición del Señor, tampoco falta el paternal aliento del Angusto Pontífice.

Su Santidad, al mismo tiempo, agradece vivamente la oferta del 10 por 100 de la colecta de 1924, destinado al «Dinero de San Pedro», que le ha sido enviado recientemente, como devoto homenaje, por medio del señor Nuncio apostólico, y a la vez que eleva sus oraciones al Cielo para que dicha Asociación obtenga cada año, con la gracia de Dios y el decidido concurso de todos los buenos, los más copiosos frutos para el bien, envía de corazón y en prenda de su particular benevolencia a vuestra eminencia y a todos los asociados, directores, propagandistas y donantes la bendición apostólica.»

EL SECRETARIADO DE LA BUENA PRENSA

La Junta diocesana ha creído oportuno crear un Secretariado de Prensa (que se establecerá en Amor de Dios, 4), y el cual servirá para coordinar los esfuerzos de los propagandistas de la Buena Prensa, facilitándoles los datos que soliciten y los medios que la Junta considere precisos a la eficacia de su labor. Informará a las gerencias y administraciones de los periódicos de la realidad del mercado periodístico, según los trabajos de investigación del Secretariado, encomendados a personal especializado en la labor de propaganda y difusión de la Prensa católica, especialmente entre las personas de humilde condición.

LA RECAUDACION DEL AÑO PASADO

En la colecta realizada este día en 1924, en todas las diócesis de España, se recaudó una importante suma, correspondiente al primer lugar a Madrid, que alcanzó la cifra de 11.079 pesetas, rebasando también las 10.000 pesetas Córdoba, Pamplona y Vitoria, ascendiendo el total a 162.435 pesetas, que han sido distribuidas entre el Tesoro de San Pedro, Tesoro nacional de la Buena Prensa y publicaciones católicas de las respectivas diócesis.

Vendrán a Madrid doce aviones polacos

VARSOVIA, 26.—En la segunda quincena del próximo mes de julio una escuadrilla, formada por 12 aviones polacos, al mando del jefe del servicio de Aviación de Polonia, general Vladimir Zagorski, emprenderá el vuelo desde París, siguiendo por Burdeos a Madrid, Lisboa, regreso a Madrid, Barcelona, Istres, Turin, Udine, Viena, Cracovia a Varsovia, con un recorrido total de unos 5.000 kilómetros.

Regreso del señor Nuncio

Después de visitar la capital y diversos pueblos de la provincia de Navarra, regresó a Madrid el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, Arzobispo titular de Lepanto.

El señor Nuncio torna muy satisfecho de las cariñosas e invidiables atenciones que le dispensaron los distintos pueblos visitados.

Tanto en Pamplona como en Elizondo, donde consagró el nuevo templo parroquial de Santiago; Sangüesa, Javier y Roncesvalles, las casas ostentaban colgaduras y había levantados arcos triunfales, siendo recibido con demostraciones de indescribible entusiasmo, participando del júbilo que producía la presencia del representante de Su Santidad en estas clases sociales, que lo aclamaban constantemente, arrojando flores a su paso y disputándose el besar su pastoral anillo y el recibir, siempre arrodillados, su bendición.

La comunión verificada en la Catedral de Pamplona el día del Sagrado Corazón resultó hermosa, y tan extraordinaria la concurrencia de fieles, que es la primera vez que monseñor Tedeschini ha llegado a sentirse cansado al distribuirla. A la procesión de la tarde asistió toda la ciudad, al terminar leyó el alcalde la consagración al Corazón de Jesús, no pudiendo salir de la Catedral el señor Nuncio hasta después de las once de la noche; tal era la afluencia del público por besar su anillo.

La Prensa navarra ha publicado grandes informaciones ilustradas de todos los actos a que ha concurrido el señor Nuncio, congratulándose del éxito de su viaje.

Bajan nuestras exportaciones a Francia

PARIS, 26.—Durante los cinco primeros meses del corriente año, Francia ha importado de España mercancías por valor de 322.994.000 francos y ha exportado a la península géneros valorados en francos 534.070.000.

En igual período del año 1924, las cifras fueron:
Importaciones, 332.345.000 francos exportaciones, 483.503.000.

La Conferencia anual contra la tuberculosis

Tres doctores españoles a Londres el próximo día 2. Se presentará un nuevo procedimiento de curación

El día 2 del próximo julio marcharán con dirección a Londres los doctores don Jesús de Bartolomé Relimpio, profesor de la Academia de Sanidad Militar y del dispensario Victoria Eugénia y secretario de la sección técnica del Patronato antituberculoso de España; don José Verdes Montenegro, director del sanatorio de Hímera y del dispensario María Cristina y profesor del Instituto Rubio; y don José Codina Castellví, médico del Hospital Ge-



De izquierda a derecha: los doctores Codina Castellví, Verdes Montenegro y Bartolomé Relimpio (Fot. Vidal.)

importante porque difiere de todos los conocidos, siendo un remedio más contra la terrible dolencia.

La «sanocrisina» es una sal soluble de sodio y oro, que ataca directamente el germen grasoso de la tuberculosis, y suele producir en los enfermos fiebres y accesos violentos, efecto de la destrucción de los bacilos, y para evitar esta acción tóxica, el doctor Mollgaard tiene preparado un suero especial. La sanocrisina, ya disuelta en agua destilada, se aplica a los tuberculosos en inyección intravenosa, y en los casos hasta ahora observados parece que con ella se inicia la mejoría.

En la Conferencia inglesa, que comenzará el día 6 de julio, serán sometidos a la deliberación de los especialistas asistentes los dos siguientes temas: «Estudio de la tuberculosis en la infancia» y «Resultados obtenidos con la sanocrisina».

LOS ATLETAS DEL ESPIRITU

Alguien en la tertulia, simpática tertulia de hombres de guerra, francos, rectos y sinceros, abordó y lanzó a la cordial disputa un interesante «motivo», sintetizado en las siguientes palabras: «¿Qué es un hombre de carácter? Y aludiendo a la famosa «furia española» de tan popoyóticos y gloriosos reumbres heroicos, pero tan sublimemente estéril a la vez, sobre todo en tiempos como los actuales, en que la impulsividad ciega y el egoísmo intrínseco son desplazados y anulados por las hazañas puramente «cerebrales», todo cálculo, reflexión, ciencia y técnica, echaba de menos el opinante, un complemento a esta cultura física tan en boga y tan plausible: el atletismo espiritual, o sea la formación, no sólo de atletas en músculo, sino en voluntad, en carácter...

Carácter que no hay que confundir con la inflexibilidad y la obstinación, ni con la audacia llevada al último extremo, ni con la violencia y la bravura arrolladora. ¿Pero entonces—diréis—cómo definir el carácter? ¿Qué es y en qué consiste? Es y consiste en una voluntad atlética; ha habido la palabra, firme y continua, sin desfallecimientos ni dubitaciones, que va derechamente a su fin, con tenacidad y con valor, a despecho de obstáculos, peligros, artificios y pasiones. Fuerza y energía, claro que puestas al servicio de la verdad y del bien, y posesión absoluta y en todo instante de sí mismo, para obrar, para avanzar o para resistir o rectificar...

La carencia de una gimnasia mehodizada y sistemática de la voluntad es la que produce entre nosotros los españoles ese tipo magnífico y romanesco, pero estéril para la acción positiva y práctica; ese tipo del héroe atlético, no sólo en la guerra, sino en todas las luchas de la vida.

Es español impresionable, con un amor propio hiperestésico, «capaz de todo» en determinadas circunstancias, en un momento dado, pero incapaz de realizar una obra larga y difícil, que exija esfuerzo continuado y decisión perseverante. Falta el «músculo espiritual» para ello. Achaque de muchísimos esperepores, por cuyo entendimiento pasan planes y proyectos con la rapidez de las nubes, no sabiendo nunca a qué carta quedarse, y viviendo siempre en perpetua desorientación y rectificación, que equivale a ser víctima forzada de los acontecimientos... Colectivamente, así nos ha ocurrido con frecuencia... ¡y harto caro lo hemos pagado!

Por fortuna, en este, como en otros muchos aspectos de la vida española, dando a esa palabra vida su acepción más amplia y más compleja, se ha iniciado una transformación muy honda y saludable, junto con una revisión de valores; valores que dejaron de serlo ha tiempo, para convertirse en puros tópicos... Lo prueba detalles como éste de una tertulia de hombres cultos, pero no dados a la ciencia especulativa, ni a los torneos ateneístas, donde, sin embargo, se prescinde de los tópicos temas de la profesión, que antaño constituían el pequeño y exclusivo círculo de esas mentalidades, para abor-

dar y discutir problemas de orden mucho más trascendente y de horizonte mucho más lejano...

Si, cada día, y por fortuna, España es otra España, porque los españoles son otros hombres, por dentro todavía tal vez más que por fuera... Vamos camino, de ser un gran pueblo, con nuestras virtudes fundamentales, típicas, pero descortezadas en absoluto de esas otras virtudes... convencionales, sin cotización en la realidad práctica de hoy y aceptables únicamente como bellos motivos literarios... Tal ocurre con el «colorismo» de nuestras veleidades, de nuestros entusiasmos-relámpagos, de nuestra clásica indecisión y de nuestra impresionabilidad enfermiza, huérfana de una voluntad rectora, firme y seria.

Esta última hay que crearla e infundirla en esa juventud española, físicamente atlética, simpáticamente varonil y sana, ¡tan distinta también del hispano moco de antaño! El músculo poderoso no basta; más aún: hay héroes por sus «biceps», que en realidad son débiles como niños o viejos frente a la vida, y que, como tales viejos o niños, sucumben, de ser porque la espléndida fortaleza de sus músculos, formidablemente hipertrofiados, pierden el reverso de un espíritu débil, escuálido, vacilante, sin «biceps» en la voluntad y sin la tónica de la energía, del entusiasmo, del optimismo y de la fe...

Curro VARGAS

Conspiraciones en Rusia

HELSINGFORS, 26.—A pesar de las grandes precauciones que adoptan las autoridades soviéticas, se sabe de fuente segura que se celebran reuniones clandestinas de campesinos y obreros. En todas ellas se ha acordado entablar una lucha enérgica contra los soviets y organizar una activa propaganda contra el régimen rojo.

El granizo causa daños en Italia

BRESCIA, 27.—Una fuerte granizada, de más de una hora de duración, ha destruido completamente los viñedos, perjudicando en medida considerable las cosechas de cereales, y, en general, causando grandes daños.

EL MOVIMIENTO MILITAR DE GRECIA

Papanastasi, jefe de la Unión republicana, que intentó formar Gobierno después del movimiento militar, sin conseguirlo.



Papanastasi, jefe de la Unión republicana, que intentó formar Gobierno después del movimiento militar, sin conseguirlo.



El general Pangalos, jefe del movimiento triunfante, que se ha encargado de la presidencia del nuevo Ministerio. (Fots. Vidal.)

Expulsan de Francia a 94 chinos

Se dice que las potencias pedirán la destitución del embajador soviético en Pekín

Ayer se han repetido los disturbios en Shangai

LONDRES, 26.—El *Daily Telegraph* asegura que las potencias interesadas van a pedir al Gobierno chino que reclame la destitución del embajador de los soviets en Pekín, Karachan, agregando que esto coincidirá con la salida del encargado de Negocios rusos en Londres.

El periódico hace notar que, tanto en China como en Persia y Afghanistan, los agentes de Moscú se muestran muy activos en sus campañas antinglesas.

El *Daily Express* exige la ruptura con Rusia, pidiendo que no se permita el regreso del embajador ruso en Londres, Rakowski.—S. B. R.

NAUEN, 26.—La situación en Shangai es cada vez más abrumadora. El jefe de los barcos yanquis ha ordenado a todos los súbditos americanos que estén reunidos en determinados puntos de la población para poder ser socorridos rápidamente, si se produce un nuevo ataque contra los extranjeros.—F. O.

LA OPINION DE ZINOVIEFF

MOSCU, 26.—Zinovieff ha declarado que el mayor triunfo, en el juego de la Unión de las repúblicas socialistas y soviéticas, lo constituyen los acontecimientos de China. Espera la formación en breve de una Cuarta Internacional, en la que entrará el Imperio del Sol y que realizará la revolución mundial.

94 CHINOS EXPULSADOS DE FRANCIA

PARIS, 26.—Esta mañana han sido expulsados 23 súbditos chinos, que participaban en el asalto a la Legación de su país. Esta tarde seguirán el mismo camino otros 47, quedando 24 más, que tampoco tardarán en ser conducidos fuera de Francia.

LA ACCION DIPLOMATICA

PEKIN, 26.—El decano de las representaciones diplomáticas directamente interesadas, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, al cual ha expuesto que la última nota del Gobierno chino evocando los puntos formulados por los delegados chinos en la conferencia de Shangai, no es de la incumbencia de los diplomáticos extranjeros que tienen por misión únicamente arreglar la cuestión actual.

PEKIN, 26.—El ministro de Gran Bretaña en esta capital entregará hoy al ministro de Negocios Extranjeros una nota protestando contra el fuego de fusilería que hubo el martes último en la concesión británica de Cantón y a consecuencia de la cual resultaron heridos dos súbditos británicos.

SIGUEN LOS DISTURBIOS

PEKIN, 26.—Las últimas noticias dan cuenta de haber ocurrido numerosos y graves incidentes en varias ciudades, entre otras, Ning-Po, U-Chen, Chin-Kiang, etcétera.

Antes de salir de Shangai el hijo de Chang-Sou-Lin ha decretado la ley marcial. Han sido prohibidas todas las reuniones o actos de propaganda de cualquier clase.

Las cartas y telegramas están sometidos a la censura y los navios deben sufrir una visita de inspección, tanto a la salida como a la llegada.

UNA INVESTIGACION YANQUI

HONG KONG, 26.—Después de llevar a cabo una investigación de carácter personal acerca de los sucesos que tuvieron lugar la noche del martes, el director americano del Colegio de Cantón ha declarado que los primeros disparos partieron de los chinos.

Un paso subterráneo desde el «Metro» a la estación

Reorganización de los servicios de Beneficencia municipal

El conde de Vallpellano recibió ayer la visita de una Comisión de concejales del Ayuntamiento de Badalona, que desea estudiar el funcionamiento del nuevo Mataró.

También recibió la visita del ex concejal y secretario don Ricardo Vilarito, para invitarle al descubrimiento de las lápidas conmemorativas dedicadas a doña Emilia Pardo Bazán y a don Pascual Veiga, autor de la famosa alborada de su nombre, solemnidades que se celebrarán el lunes en la calle de la Princesa, 29 y en la del Marqués de Urquijo, 2, respectivamente.

Han comenzado las obras de reparación del Hospicio. En breve se firmará la escritura de adquisición de los terrenos.

El alcalde ha firmado el decreto de reorganización de los servicios de la beneficencia municipal, que empezarán a regir desde 1.º del próximo julio, facilitándose al público las oportunas instrucciones para utilizar estos servicios.

En virtud del acuerdo entre la Dirección de Ferrocarriles y la Compañía del *Metro*, asunto en que intervino el alcalde, se construirá en breve un paso subterráneo que una los andenes respectivos, con lo que los viajeros podrán trasladarse directamente al centro de la población.

Quedó resuelto satisfactoriamente el conflicto que habían planteado varios asentadores de la plaza de la Cebada, que se negaban a retirar las mercancías de la estación del Mediodía.

Propaganda de la peregrinación de la J. C. a Roma

GIJÓN, 26.—Aumenta el entusiasmo ante la peregrinación de Juventudes católicas a Roma.

El Centro de Acción Social, el Centro Católico, la Asociación de Antiguos Alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas han prometido enviar numerosas representaciones.

Sólo en el Centro Católico pasan ya las inscripciones de 15.

La curandería

Cime en la cárcel—o no cime, pero en la cárcel está—un muchacho que en Almagro ejercía la difícil y perseguida profesión de curandero. Noticias particulares que tengo acerca de él me permiten indicar que se trata de un discípulo de Freud.

Claro está que él no conoce quién es Freud, pero tampoco Freud conoce la existencia de su discípulo, y vájase lo uno por lo otro. Dicen que el curandero psicoanaliza. Dicen sus creyentes que cura. Si a ustedes les parece, vamos a no creer ninguna de las dos cosas. Pero me place romper una lanza en favor de ese muchacho, porque su método tiene un mérito extraordinario, que consiste en que no retela nada. El podrá no curar, pero tampoco estropear. ¿Se puede decir lo mismo de tantos y tantos curanderos que andan por el mundo propinando brebajes misteriosos?

Porque hay que decir que la curandería se ha difundido mucho, y está amablemente tolerada cuando no la ejerce un humilde rústico o una greñuda vieja. Anunciar remedios para cosas que no tienen remedio es espectáculo de todos los días. Cojan ustedes un periódico cualquiera. Veán ese hombre retratado. Es el doctor Panoli. Tiene un brazo estropeado, y señalando al lector con un dedo muy tieso, le grita: «¡Escribame hoy mismo!» Inmediatamente suelta la lista de sus siete específicos: Número 1, contra la caspa. Número 2, contra las lombrices. Número 3, contra el mareo. Número 4, contra la solitaria. Número 5, contra el sarripullo. Número 6, contra la caries. Número 7, contra los sabañones.

Otras veces el retrato es de una señora de buena carne y pelo gris, que ofrece unos papillitos que encierran un remedio casero maravilloso. Otras, un mago bienhechor. Y todo esto se anuncia, y los específicos se venden y se toman... y Dios sabe los efectos que producen. Y nadie dice nada.

Pero sobre todo hay una sufrida clase que viene siendo víctima preferida de la curandería: me refiero a los calvos. Y quiero llamar la atención sobre esto, y pedir para ellos la protección oficial. Todos los días se inventan y anuncian remedios contra la calvicie. No hay ninguno que no sea infalible. No hay ninguno que no se venda. A veces se constituyen con la mayor legalidad sociedades para la explotación de la fórmula. El pelo no sale nunca; pero los socios se distribuyen grandes dividendos. La base del negocio está en la psicología especial del atópico. Un calvo no se consuela nunca de no tener pelo. Un calvo no desespera nunca de volverlo a tener. Si para algo sirviera en esto la reflexión, yo les diría que algunos de esos sabios, que buscan el origen de la raza humana en animales inferiores, creen que el hombre prehistórico estaba cubierto completamente de pelo, y que lo fué perdiendo en los trámites de su evolución. Si tal cosa se pudiera admitir, habría que afirmar que el calvo representa un progreso en la raza humana, progreso que debe estimarse y aun admirarse, en vez de contrariarlo o de quererlo contrariar con líquidos sospechosos.

Sin embargo, como no tengo la esperanza de que esta reflexión impida la venta de un solo frasco de los específicos, me parece mejor que las autoridades se mezclen en el asunto, y que así como han de proteger contra su propia inocencia a los técnicos enfermos de Almagro, protejan también a tanta gente que cae a diario en las garras de una curandería organizada a todo lujo.

Engañar al enfermo con esperanzas de salud es píadoso, sin duda. Cobrarle dinero por el engaño, ya es otra cosa.

Tirso MEDINA

La crisis minera inglesa

Los patronos han denunciado el acuerdo sobre salarios

LONDRES, 26.—Las discusiones entabladas hace ya varios meses entre los directores de las minas de carbón y los representantes de los mineros van a entrar en una fase crítica. Hoy viernes las Compañías anunciarán que el acuerdo existente sobre los salarios terminará el día 31 del próximo mes de julio. Será, por lo tanto, necesario, negociar nuevas tarifas de jornales.

Los mineros están divididos entre dos tendencias: la del señor Frank Hodges, que quiere mantener el acuerdo nacional sobre los salarios e impedir el aumento de la jornada de trabajo, y la del nuevo «leader», señor Cok, que pide una escala de salarios sobre la base de los de 1914, aumentados en proporción a la carestía de la vida.

Las Compañías propietarias de minas de carbón van a proponer que los salarios se fijen sobre una base regional y no nacional y que se aumenten las horas de trabajo.

Una central telefónica de diez pisos en Berlín

Se va a instalar el teléfono automático

BERLIN, 26.—La nueva central telefónica berlinesa, cuya construcción está terminándose cerca de la Nollendorfer Platz, es un edificio de diez pisos en forma de cruz; el más alto de los inmuebles de los Correos, Telégrafos y Teléfonos germanos. Los servicios ocuparán una superficie de 8.500 metros cuadrados y los acumuladores, 3.000. Permitirá la instalación del teléfono automático en las siete estaciones centrales de la red urbana.

Paracaídas Irvine para la aviación inglesa

Se abre automáticamente algún tiempo después de salir del aeroplano

LONDRES, 26.—El ministro del Aire ha decidido que el servicio aeronáutico inglés sea provisto de paracaídas Irvine.

Es el tipo «independiente» en el que el paracaidista tira de la cuerda después de haber saltado y—según el inventor es el que salvará más existencias con tal de no tirar de la cuerda antes de tiempo. Puede hacerse, por otra parte, la operación de la cuerda automática. El paracaídas no debe abrirse hasta hallarse a cierta distancia del aeroplano para evitar desgarraduras y el automatismo de la apertura impide precisamente abrirlo antes al aviador inexpérimentado o a los pasajeros nerviosos.

El choque que experimenta el aviador al abrirse el paracaídas es apenas perceptible, a causa de la elasticidad del aire. Según los ensayos, cuanto mayor sea la altura de que se lance el paracaidista, mayor será la seguridad, puesto que el aparato tendrá más tiempo para abrirse.

Quiosco de EL DEBATE
CALLE DE ALCALA (FRENTE A LAS CALZATRAVAS)

EL DIRECTORIO

La inauguración del Tribunal para niños... El señor García Molinas estuvo ayer por la tarde en la Presidencia para invitar al marqués de Magaz a la inauguración del Tribunal para niños...

Despacho y visitas

Ayer por la mañana despachó el presidente interino del Directorio con los subsecretarios de Hacienda, Fomento, Instrucción pública y Trabajo y el director general de Correos y Telégrafos.

El marqués de Magaz recibió después las visitas del gobernador de Valencia, general García Trejo; gerente de la Transmediterránea, señor Dómine, y coronel director de la Academia de Infantería, señor Pérez de Lema.

Por la tarde visitó al presidente interino el director general de la Guardia civil, general Burguete.

Continúa el examen de los presupuestos

Con asistencia de los subsecretarios de Marina, Fomento y Hacienda y el director general de Administración civil, continuó el Directorio anoche el examen de los presupuestos, que pueden ser calificadas de nuevos, manifestando a los periodistas el general Vallespina, epónimo que son muchas y diferentes las emiendas que hay que introducir, derivadas de la política económica que toda nación con vida implanta en el curso de un año.

El general Hermosa

SANTANDER, 26.—De paso para Madrid se detuvo en Reinosa el general vocal del Directorio señor Hermosa, visitando los talleres de La Constructora Naval.

El embajador inglés a Londres

Antesayer marchó a Londres, en uso de licencia, el embajador de Inglaterra en España.

CORONAS DIADEMAS DE AZAHAR FLORES Y PLANTAS RUBIO.—CONCEPCION JERÓNIMA, 3

JUVENTUD CATÓLICA

El jueves último se reunió el Círculo de Estudios de Santa Teresa. Después de una elocuente explicación sobre el Evangelio de San Juan, dada por el consiliario, don Rogelio Jaén, disertó sobre el tema «El trabajo como derecho y como deber» el joven don José Lancha, haciendo atinadas observaciones acerca de la cuestión social. El conferenciante fué muy felicitado.

EL GRAN PREMIO DE EUROPA

La lucha se reducirá a dos marcas. Los nuevos directivos del Sevilla F. C.

AUTOMOVILISMO

MALVEDY, 27 (2 madrugada).—Ha causado una gran decepción en todos los círculos deportivos la retirada de varias marcas en el Gran Premio de Europa, que se disputará mañana en este circuito de Francorchamps-Malvedy-Steveit, pues parece que han declarado forfait los Sunbeam y los Guyot. Con esto, la carrera se reducirá a un duelo entre Alfa-Romeo y Delage.

Los dos equipos dieron ayer los últimos toques. La lucha se presenta apasionada y emocionante, con cierta ventaja para la marca francesa por el número, ya que se encontrarán cuatro contra dos.

El equipo Delage está representado por Thomas, Divo, Benoist y Touhy. Los tres primeros son muy conocidos de los aficionados españoles, por haber participado en el circuito de Lusarrie.

Los dos coches Alfa-Romeo serán conducidos por Ascari, a quien le acompañará el mecánico Rampoini, y Campari, que llevará a Sozzi. Esta marca italiana ha traído aquí dos excelentes conductores de reserva, que son Brillit Perri y Minozzi.

Con estos cornos pintorescos del Spa ya han comenzado a venir un sin fin de turistas de todas partes.

El recorrido ha sido mejorado, con casi todas las curvas paralizadas, que permitirán grandes velocidades. En la tribuna podrán sentarse más de 2.000 personas.

Los automovilistas recordarán que este circuito tiene 15 kilómetros y que los corredores han de dar, por lo tanto, 54 vueltas.

La tercera etapa de la Vuelta a Francia sobre el recorrido Cherburgo-Brest (405 kilómetros) ha sido ganada por Motthet, empleando diez y seis horas veintidós minutos treinta segundos.

La Unión Velocipédica Española (primera región) celebrará una carrera ciclista mañana domingo, en la que podrán tomar parte corredores de tercera categoría, aspirantes y neófitos. El recorrido será el siguiente: paseo de la Castellana (frente a la calle del Pinar); Chamartín-Carrettera nueva de Alcobendas a Fuencarral-Hotel del Negro y regreso por el mismo itinerario al punto de partida, todo lo que representa unos 63 kilómetros.

Para el día 5 de julio tendrá lugar la segunda manga de la prueba anterior, con el siguiente trayecto: paseo de la Castellana (frente a la calle del Pinar); Chamartín de la Rosa-Ciudad Lineal-Canillas-Torreón hasta el kilómetro 30 y regreso por el mismo sitio al punto de partida, total, unos 65 kilómetros.

VANNES, 26.—Cuarta etapa de la Vuelta a Francia, Cherburgo-Vannes: 1, Nicolás Franz; 2, Bottechia; 3, Sellier; 4, Wynndy; 5, Vardiel; y nueve más, en ocho horas veintidós minutos treinta segundos. Benoist queda en cabeza de la clasificación general.

La Diputación aprueba su presupuesto

Se crea el Asilo de San Isidro para ancianos

Ayer celebró la Diputación provincial sesión extraordinaria, discutiéndose el presupuesto ordinario para el próximo ejercicio.

Fué aprobada una enmienda por la que se eleva a 8.000 pesetas la cantidad de 60.000 destinada a gastos de representación del presidente y de la Comisión provincial.

También se aprobó otra aumentando en 14.000 pesetas dicho presupuesto para beneficiar al personal administrativo de la Corporación, a los dos taquígrafos y a una maestra del Asilo de las Mercedes, a los que se concede 500 pesetas más de haber.

Quedaron asimismo aprobadas las 200.000 pesetas que se consignan en el antiguo Hospicio de Aranjuez de un asilo de ancianos, que se denominará de San Isidro, con 150 asilados, a cargo de las hermanas de la Caridad.

Finalmente, se aprueba por unanimidad el presupuesto de ingresos y gastos para el ejercicio de 1925-26 de la Diputación provincial.

LAMPARA ORVAZ CONSUMO REDUCIDO

FIRMA DEL REY

ESTADO.—Ascendiendo a secretario de primera a don Fernando González Arnao.

Trasladado a la Embajada de Londres a don Manuel García de Acuña, ministro residente de Montevideo.

Idem a Praga al ministro residente de Londres, don Manuel Castelló.

Idem en comisión el ministro plenipotenciario de primera don Diego Saavedra y Magdalena.

Idem a la secretaría de su majestad a don Pablo de Churrucá y Dotres.

Idem a la Alta Comisaría de Tetuán a don Pedro Sebastián de Ercio.

Ascendiendo a ministro residente a don Pablo de Churrucá y Dotres.

GUERRA.—Dos decretos sobre modificaciones en la prórroga del presupuesto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando canónigo de Ceuta a don José Salinas Anchelega.

INSTRUCCION PUBLICA.—Concediendo honores de jefe de Administración a don Francisco Orván y Pelayo.

POBLENTO.—Jubilando al inspector del Cuerpo de Ingenieros de Montes don Rafael Ferris y Vila.

Idem al presidente del Consejo de Minería, don César Rubio y Muñoz.

Idem al secretario de su majestad a don Pablo de Churrucá y Dotres.

Idem a la Alta Comisaría de Tetuán a don Pedro Sebastián de Ercio.

Ascendiendo a ministro residente a don Pablo de Churrucá y Dotres.

GUERRA.—Dos decretos sobre modificaciones en la prórroga del presupuesto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando canónigo de Ceuta a don José Salinas Anchelega.

INSTRUCCION PUBLICA.—Concediendo honores de jefe de Administración a don Francisco Orván y Pelayo.

POBLENTO.—Jubilando al inspector del Cuerpo de Ingenieros de Montes don Rafael Ferris y Vila.

Idem al presidente del Consejo de Minería, don César Rubio y Muñoz.

Idem a la secretaría de su majestad a don Pablo de Churrucá y Dotres.

Idem a la Alta Comisaría de Tetuán a don Pedro Sebastián de Ercio.

Ascendiendo a ministro residente a don Pablo de Churrucá y Dotres.

GUERRA.—Dos decretos sobre modificaciones en la prórroga del presupuesto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando canónigo de Ceuta a don José Salinas Anchelega.

INSTRUCCION PUBLICA.—Concediendo honores de jefe de Administración a don Francisco Orván y Pelayo.

POBLENTO.—Jubilando al inspector del Cuerpo de Ingenieros de Montes don Rafael Ferris y Vila.

Idem al presidente del Consejo de Minería, don César Rubio y Muñoz.

Idem a la secretaría de su majestad a don Pablo de Churrucá y Dotres.

Idem a la Alta Comisaría de Tetuán a don Pedro Sebastián de Ercio.

Ascendiendo a ministro residente a don Pablo de Churrucá y Dotres.

GUERRA.—Dos decretos sobre modificaciones en la prórroga del presupuesto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando canónigo de Ceuta a don José Salinas Anchelega.

INSTRUCCION PUBLICA.—Concediendo honores de jefe de Administración a don Francisco Orván y Pelayo.

POBLENTO.—Jubilando al inspector del Cuerpo de Ingenieros de Montes don Rafael Ferris y Vila.

Idem al presidente del Consejo de Minería, don César Rubio y Muñoz.

Idem a la secretaría de su majestad a don Pablo de Churrucá y Dotres.

Idem a la Alta Comisaría de Tetuán a don Pedro Sebastián de Ercio.

Ascendiendo a ministro residente a don Pablo de Churrucá y Dotres.

GUERRA.—Dos decretos sobre modificaciones en la prórroga del presupuesto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando canónigo de Ceuta a don José Salinas Anchelega.

INSTRUCCION PUBLICA.—Concediendo honores de jefe de Administración a don Francisco Orván y Pelayo.

POBLENTO.—Jubilando al inspector del Cuerpo de Ingenieros de Montes don Rafael Ferris y Vila.

Idem al presidente del Consejo de Minería, don César Rubio y Muñoz.

Idem a la secretaría de su majestad a don Pablo de Churrucá y Dotres.

Idem a la Alta Comisaría de Tetuán a don Pedro Sebastián de Ercio.

Ascendiendo a ministro residente a don Pablo de Churrucá y Dotres.

GUERRA.—Dos decretos sobre modificaciones en la prórroga del presupuesto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando canónigo de Ceuta a don José Salinas Anchelega.

INSTRUCCION PUBLICA.—Concediendo honores de jefe de Administración a don Francisco Orván y Pelayo.

POBLENTO.—Jubilando al inspector del Cuerpo de Ingenieros de Montes don Rafael Ferris y Vila.

Idem al presidente del Consejo de Minería, don César Rubio y Muñoz.

Idem a la secretaría de su majestad a don Pablo de Churrucá y Dotres.

Idem a la Alta Comisaría de Tetuán a don Pedro Sebastián de Ercio.

Ascendiendo a ministro residente a don Pablo de Churrucá y Dotres.

GUERRA.—Dos decretos sobre modificaciones en la prórroga del presupuesto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando canónigo de Ceuta a don José Salinas Anchelega.

INSTRUCCION PUBLICA.—Concediendo honores de jefe de Administración a don Francisco Orván y Pelayo.

POBLENTO.—Jubilando al inspector del Cuerpo de Ingenieros de Montes don Rafael Ferris y Vila.

Idem al presidente del Consejo de Minería, don César Rubio y Muñoz.

Idem a la secretaría de su majestad a don Pablo de Churrucá y Dotres.

Idem a la Alta Comisaría de Tetuán a don Pedro Sebastián de Ercio.

Ascendiendo a ministro residente a don Pablo de Churrucá y Dotres.

GUERRA.—Dos decretos sobre modificaciones en la prórroga del presupuesto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando canónigo de Ceuta a don José Salinas Anchelega.

INSTRUCCION PUBLICA.—Concediendo honores de jefe de Administración a don Francisco Orván y Pelayo.

POBLENTO.—Jubilando al inspector del Cuerpo de Ingenieros de Montes don Rafael Ferris y Vila.

Idem al presidente del Consejo de Minería, don César Rubio y Muñoz.

Idem a la secretaría de su majestad a don Pablo de Churrucá y Dotres.

Idem a la Alta Comisaría de Tetuán a don Pedro Sebastián de Ercio.

Reunión del Patronato Antituberculoso

Presidió su majestad la Reina

A las diez, bajo la presidencia de su majestad, quedó reunido el Patronato antituberculoso, para celebrar la Junta anual. Asistió la condesa de Romanones. El conde de Casal dió la referencia, al salir.

El secretario, conde de Solterra, leyó la Memoria; el presidente, conde de Casal, expuso las futuras orientaciones para la obra del Patronato; el doctor Espina habló, como presidente de la sección técnica, y también el señor Murillo, director de Sanidad. Por último, habló el señor Martínez Anido, para recoger las liras dedicadas al Gobierno por su decidida protección, y dar, en nombre de él, con las gracias por las alabanzas, la seguridad de su concurso y apoyo, vigoroso y entusiasta.

A propuesta del presidente, quedaron fijadas, entre otras orientaciones para el futuro, dos principales, que son precisamente ideas acariciadas y patrocinadas por la Soberana, a saber: Protección y cuidado a la infancia, en preventorios y sanatorios especiales para niños, y sanatorios para incurables.

La reunión terminó cerca de las dos de la tarde. Después del despacho, su majestad fué cumplimentado por los generales marqués de Cavallanti y señor Quetrol.

La Soberana lo fué por los duques de la Unión de Cuba.

En audiencia fueron recibidos por el Rey los generales Arráiz de la Condorena, Perales, Castro Girona, con su hijo don Alfredo, ingeniero de la Armada; Acha y Albach; capitán de navío don Juan A. de Ibarra; coronel don José A. de Sotomayor; teniente coronel don Joaquín de Osmá; comandantes don Emilio Pascual de Povil, don Manuel Mantilla y don Gregorio García Astrain y capitán don Joaquín Serra.

Los Reyes a Santander el día 8

SANTANDER, 26.—Para el día 8 de julio son esperados los Reyes y el resto de la augusta familia, a la que se prepara un cariñoso recibimiento.

SANATORIO SAN ESTEBAN

(Oyarzun) a 8 kms. de SAN SEBASTIAN Establecimiento moderno

Tratamiento de enfermos nerviosos, nutrición, régimen, toxicomanías (morfina, cocaína, alcohol) y convalescentes.

Directores: VIDARTE LARREA y USABAGA. No se admiten alienados ni contagiosos.

Oposiciones y concursos

SECRETARIOS MUNICIPALES

Aprobados ayer: Número 1.125, don Joaquín Mateo Martín, 19,35 puntos; 1.131, don Francisco Maragán Reola, 11,35; 1.132, don Francisco Brieño Pérez, 13,43; 1.134, don José Díaz González, 11,30; 1.150, don Pascual Muñoz Estévez, 12,20; 1.187, don José María Medina García, 11; 1.160, don Rafael Colunga Ríos, 11,50; 1.165, don Ramón Rodríguez Paz, 11; 1.168, don Fernando Martínez Martínez, 11,05; 1.190, don José Domínguez Álvarez, 11; 1.191, don Laureano Álvarez Macías, 11.

Convocados para hoy, a las diez y media de la mañana: Del 1.197 al 1.245.

NOTAS INFORMATIVAS

Ante la perspectiva de tres días de vacación el mercado bursátil se presentó ayer desanimadísimo, hasta el punto de que parece más bien una de las sesiones normales que antes se celebraban los sábados.

Por esta causa los valores del Estado pierden algunas posiciones y los restantes cambios se muestran algo indecisos, con excepción de las Azucareras, que continúan en alza, y los ferrocarriles, que parece que van afianzándose en sus posiciones.

De las monedas extranjeras elevan sus precios las libras y los dólares, pero ceden posiciones las restantes divisas, particularmente los francos, que parecen llegar a un punto de calma.

La paz asegurada

YA NO ES POSIBLE LA GUERRA ENTRE LOS PUEBLOS CIVILIZADOS. LOS SABROSOS CHOCOLATES FABRICADOS POR

Ramón Cabezón

HAN PUESTO DE ACUERDO A TODOS LOS PAISES.

TRES CRUCES, 9

(Esquina a Pi y Margall)

BOMBONES y TES y CAFES

Todos los micróscopos exquisitos obsequios a los compradores.

Almorranas-Varices-Ulceras

Cura radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Dr. Hlanes; Hortaleza, 17. De 10 a 1 y de 3 a 7. Teléfono 15-86 M.

AEROXON

es el MATAMOSCAS más eficaz, el más práctico, el más sencillo y el más seguro. Su especial envase permite conservarlo indefinidamente. Su especial composición química, a base de miel, hace que las moscas acudan a su dulzura y allí perezcan inmediatamente. Su especial clavillo permite fijarlo cómodamente en el lugar deseado. Su propia composición lo mantendrá fresco y dispuesto hasta quince días después de comenzado a usar. Defienda usted su salud con el AEROXON y recoméndelo a sus amigos. Lo vendemos en cajas de 100 aparatos, al precio de 12 pesetas la caja, y 0,15 uno. También servimos muestra certificada por 0,50 uno. L. ASIN PALACIOS.—Preclados 23.—MADRID

Jabon de LA TOJA

ADemás de SU ES

UREA ABSOLUTA, porque está fabricado a base de aceite de coco Cotlin, completamente neutro y sin aquellos ingredientes «de carga» tan al uso en la preparación de pastas jabonosas;

SU ES

ODER DETERGENTE, porque, como consecuencia de su absoluta pureza, y de la glicerina que en su elaboración interviene—no eliminada, según práctica corriente, para otros fines industriales—verifica la limpieza del cutis con perfección y suavidad máximas.

SU ES

ALUDABLE, porque lleva en sí todas las prodigiosas virtudes medicinales que le proporcionan un contenido de Sales de La Toja.

Tal dualidad de cualidades, salutaris y de tecedor, no superadas, separadamente, por ninguno, y en ninguno asociadas, vienen proclamándose UNICO EN EL MUNDO

COTIZACIONES DE BOLSA

MADRID

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 70,85; B, 70,85; D, 70,90; G, 70,95; B, 70,95; A, 70,95; G y H, 70,95.

5 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 85,10; B, 85,10; D, 85,10; C, 85,25; B, 85,25; A, 85,75; G y H, 85.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 94,50; D, 94,50; C, 94,50; B, 94,50; A, 94,50.

5 POR 100 AMORTIZABLE (1917).—Serie D, 94,50; C, 94,50; B, 94,50; A, 94,50.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 102,75; B, 102,75 (enero); A, 102,35; B, 102,35 (febrero); A, 102,50; B, 102,50 (abril); B, 102,30 (noviembre).

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Interior, V, 95,50; Villa Madrid, 1923, 93,25.

MARRUECOS, 79,25.

EMPRESTITO AUSTRIACO, 100.

CEDELAS HIPOTECARIAS.—Del Banco 4 por 100, 92; ídem 5 por 100, 99,90; ídem 6 por 100, 110; argentinas, 2,84.

ACCIONES.—Banco de España, 579; Azucareras preferentes, contado, 104,75; fin corriente, 104,75; fin próximo, 105; ídem ordinarias, contado, 41,50; Felguera, 45,90; ídem fin corriente, 48,30; M. Z. A., contado, 319; fin corriente, 319,50; fin próximo, 321; Nortes, contado, 351; fin corriente, 351; fin próximo, 353; Metropolitano, 132; Mengemor, 190; Telefónica Nacional, 98,25.

OBLIGACIONES.—Constructora Naval (bonos), 1921, 95; ídem, 1923, 96,50; Unión Eléctrica, 4 por 100, 103; Alicante, primera, 299; ídem F, 87,00; ídem H, 95,10; ídem I, 101,35; Nortes, 6 por 100, 101,90; Valencianas, 35,65; Priorial Barcelona, 60; Metropolitano, 5 por 100, 89; Gas Madrid, 101,90; Chade, 101; Transatlántica (1920), 100,50; ídem (1922), 103,75; Chamber, 77,25; Azucareras, 5,50 por 100, 96; Linoleum Nacional, 90; Tanager-Fez, 97,50.

MONEDA EXTRANJERA.—Marcos, 1,62 (no oficial); francos, 31,50; ídem suizos, 133,90 (no oficial); ídem belgas, 31,45; ídem, 33,44; dólar, 6,88; ídem (cable), 6,90; ídem, 24,90; escudo portugués, 0,34 (no oficial); peso argentino, 2,78 (no oficial); florín, 2,77 (no oficial); peso chileno, 0,74 (no oficial).

BARCELONA

Interior, 70,85; Exterior, 85,20; Amortizable 5 por 100, 95; Nortes, 70,40; Alicante, 64,35; Colonial, 65; francos, 31,80; ídem, 33,50.

BERLIN

Libras, 20,42; francos, 19,33; florines, 168,42; coronas checas, 12,45.

LOMBRES

Pesetas, 33,45; marcos, 20,42; francos, 106,06; ídem suizos, 25,030; ídem belgas, 106,07; ídem, 134,50; coronas austríacas, 34,50; ídem checas, 14; ídem suizas, 18,15; ídem noruegas, 37,92; ídem dinamarquesas, 25,72; escudo portugués, 2,43; florín, 125; marco finlandés, 19,75; yens, 1 cheflin 8 peniques.

IMPRESION DE PARIS

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

PARIS, 26.—El mercado está poco seguro—dice El Temps—, pero no está tan malo como ayer. Los especuladores se muestran perplejos y desorientados, porque al cerrar la sesión de hoy se ignoraban todavía los proyectos del ministro de Hacienda.

El alza de la libra no ha influido sobre los valores internacionales. En cuanto a los valores franceses, están pesados los fondos públicos y reaccionan los ferrocarriles.—C. de H.

Ferrocarriles de M. C. y P.

Nuevo itinerario de trenes

Desde 1 de julio regirá el horario siguiente en las salidas y llegadas por la estación de las Delicias, de Madrid: Rápido 1 y 2, entre Madrid y Lisbon; salida, domingos, martes y jueves, a las veintidós, y llegada, los mismos días, a las nueve. Correos 3 y 4, entre Madrid y Valencia de Alcántara; salida, a las diez y nueve veinte, y llegada, a las ocho veinte. Mixtos 5 y 6, entre Madrid y Plasencia-Épinal; salida, a las siete cincuenta y ocho, y llegada, a las diez y nueve cuarenta y dos.

Los rápidos 1 y 2 y los correos 3 y 4 enlazan en Plasencia-Épinal con los correos de la línea de Plasencia a Astorga y en Arroyo con los de Arroyo a Cáceres, y los correos 3 y 4 enlazan en la frontera de Valencia de Alcántara con los de Portugal. Los mixtos 5 y 6 enlazan en Plasencia-Épinal con los correspondientes de la línea de Plasencia a Astorga y con los de Plasencia-Épinal a Arroyo-Cáceres y viceversa. Los trenes 14 y 15, 11 y 17 salen de Madrid a las trece cinco y diez y nueve cuarenta y cinco, respectivamente, y llegan a las quince cuarenta y siete y siete treinta. Estos trenes transportan viajeros entre Madrid, Delicias y Orléans.

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO.—Estado general.

</

CRÓNICA DE SOCIEDAD Radiotelefonía

Santa Leonor
El 1 de julio serán los días de las marchas de Carajal y viuda de Heredia. Condessa de Coello de Portugal. Vizcondesa de Le Rochefoucauld.
Señoras de Díaz de Ulzurrun y Alonso, Donoso Cortés-Castellano (don Juan), viuda de Guzmán Blanco, Las Heras (don Antonio) y Rojas y Vicente (don Juan José). Las deseamos felicidades.

Boda
Han contraído matrimonio la angelical señorita Ana Nájera de Reynoso y Polanco y don Carlos Des-Allines. Deseamos muchas felicidades al nuevo matrimonio.

Viajeros
Han salido: para el balneario de Molinar de Carranza, don José Luis de Oriol y su distinguida familia; para San Sebastián, el marqués de Casa-León y la suya y don Salvador Ferrer Galbete; para Santander, la marquesa de Santa María del Villar y el marqués de Fuerte Gollano; para el valle de Erro, don Pedro Belestá y Elio y familia; para Biarritz, la señora de Iturbe y viuda de Escoriaza; para Zarzán, don José Álvarez Ude y los marqueses del Llano de San Javier e hija; para Oviedo, el señor Hauzeur; para Avila, los condes de Villamediana y doña Mercedes Cavanillas; para París y Londres, el barón de Champourcin y su hijo Jaime; para El Escorial, don Luis Sáinz de los Terreros; para Pamplona, los condes de Guendulain; para Rejosa, don Antonio Barrero Jiménez; para Alhama, don Manuel Almunia; para Miraflores, los condes de Asmir e hijos y don Francisco López de Roda y su distinguida consorte (nacida Isabel Miranda y Cabrera); para Lejona, los marqueses de Triano; para Huelva, don Luis Morales Oliver; para Polán, don Manuel Dorado Misot; para Borja, los marqueses de González Casarjén e hijos; para Vichy, el conde de Urquijo; para Ponferrada, don Manuel Aguiñiga; para Los Corrales, don Felipe Busta-

mante, y para Lobos de Eresma, don Luis Pujadas.

Regreso
Han llegado a Madrid, procedentes de su posesión de Fuente del Arco, los duques de Seo de Urgel.

Primera comunión
Por vez primera ha recibido el Pan de los Angeles la niña Montserrat Querol Muller, hija de los condes de Rius.

Galas de novia
En la elegante morada de la señora viuda de Ortiz de Villajos ha estado expuesto el equipo de novia de su lindísima hija María Luisa, futura esposa de don José Luis Caso y Romero.

Llaman la atención por su riqueza y buen gusto los regalos cambiados entre los novios y los recibidos de sus respectivas familias.
También los amigos los han hecho espléndidos, demostrándose las simpatías que disfrutan en las sociedades madrileña y sevillana.

El Abate FARIA

TERMAS MOLINAR CARRANZA VIZCAYA

Agua de composición excepcional. Verdadero específico del Artrismo, Reumatismo, Gota, Fiebritis y Obesidad. En la línea de ferrocarril de Bilbao-Santander. Detalles, administrador.

Abierto de 15 de junio a 15 de octubre

El convenio con Alemania

La Gaceta publicó ayer el convenio comercial con Alemania, cuyas ratificaciones han sido consignadas en Madrid el día 21 del corriente.

Programa para hoy 27:

MADRID (Unión Radio, E. A. J. 7, 430 metros).—De 2.30 a 3.30, «La hora de sobremesa». Señales horarias. Noticias. Música. Chistes. Anécdotas. Cartelones.—Literatura y música. Sexteto de la estación: «Le roi d'Isle», «Lo-lo», «Ideales», Tosti; «Canción del Sol», por Gina Monti, Grieg—6.30, Charla. Wenceslao Fernández Flórez—6.35, «Matinatas», Leoncavallo; «A Granada», por Gina Monti, Alvarez; 6.45, «Coppelia» (fantasía). Delibes, por el sexteto—11, Música de baile (jazz) de la barra: «Himnitos» (fox), «Lift the Mail», «La bien amada» (pasodoble), Padilla; «Teo fox» (fox), «Thompson»; «Celos» (tango), Jorés; «Run in wild» (fox), «Banington Gibb»; «Don Quintín el amargoso» (chotis), Guerrero; «Fleur d'amora» (fox), «Noon rivers» (vals), Daird; «Vlask-blues» (fox), Meinken; «De Andalucía a Aragón» (pasodoble), Texido—12, Cierre de la estación.

Asociación Radio Española (490 metros).—De 8 a 10: Introducción «Sighing» (fox), por el sexteto. Noticias del día. Datos astronómicos. «La canción del olvido» (fantasía), Serrano, por el sexteto. Canciones, por la señorita Rovira. «A buen juez, mejor testigo» (fragmento de dicho monólogo), por la señora Gallo. Canciones, por la señora Ruiz. Conferencia por el doctor Fausto. Marcha Real.

BARCELONA (E. A. J. 1, 325 metros).—18, Sexteto Radio: «Suite Internacional», Tchakowski; «Marcha de honores», Liszt; «Andante de la primera sinfonía», Beethoven; «Guillermo Tell» (fantasía), Rossini; «Pont-pourri de óperas», Borán; «Don Juans» (fantasía), Mozart—21, «Alcazarr». Últimos éxitos americanos.—21.20, Comunicación eventual del director de las emisoras—31.30, «Aleu's Band—32.05, don Jaime Muns, recitados: «Un duro al año», E. Blasco; «Recores», A. Guimerá—23.30, Retransmisión del concierto por la Banda Municipal de Barcelona dará en la plaza del Rey.

EL DEBATE. Colegiata, 7

Aumento de las fuerzas navales para 1925-1926

En la Gaceta se publicó ayer un real decreto, cuya parte dispositiva dice:

Artículo único. Las fuerzas navales fijadas para el año 1925 a 1926 por el artículo primero del R. D. de 9 del actual, se considerarán aumentadas en las siguientes: División de Instrucción de submarinos: plana mayor de la división, doce meses en tercera situación para los efectos administrativos.

División de submarinos de Mahón: plana mayor de la división, doce meses en tercera situación para los efectos administrativos.

División de submarinos de Ferrol: plana mayor de la división, nueve meses en tercera situación para los efectos administrativos.

El monumento al Rey

Recaudado por el señor Obispo de Mallorca, 1.842.25 pesetas; ídem por el señor Obispo de Mondoñedo, 429.70; Sociedad Española de Construcción Naval, 2.500; señoras condes de Biandri, 100; señorita Isabel del Valle (parroquia de Santa Bárbara), 135; señora condesa de Vigo, 16; señorita Carmen G. de la Peña, 5; señores vizcondes de Mza, 50; señores marqueses de Cuba, 100; señora de Mustillo, 197,5; señorita de Padilla, 63; Junta Diocesana de Acción Católica de la Mujer (Lugo), 587; señora doña Carmen Chaves, viuda de Agui, 5; señora marquesa de Feijás, 5; señora condesa de Vistaflores, 5; doña Emilia Osorio, viuda de Torres Almina, 5; señora de Montis, 5; señora marquesa de Tirona, 2; señora marquesa de Baroja, 100.

Recaudación realizada por el señor marqués de Villasierra, en el partido judicial de Villar del Arzobispo (Valencia): Villar del Arzobispo, 39,50 pesetas; Alcabias, 13; Andilla, 5; Casinos, 13; Higueruelas, 15; Losa del Obispo, 9; Chullilla, 16; Sot de Chera, 9.

Los donativos se reciben en la Acción Católica de la Mujer (plaza de Puerta Cerrada, 5).

SANTORAL Y CULTOS

DIA 27.—Sábado (Ayuno con abstinencia de carne).—Santos Zoulo y Crescente, mártires; Juan y Samad, presbíteros, y Ladislao I, rey de Hungría.
La misa y oficio divino son del IV día de infraoctava, con rito semidoble y color blanco. Adoración Nocturna.—San Francisco de Asís.

Coaranda Moras.—En la iglesia Pontificia. Corte de María.—Del Socorro en San Millán y en el oratorio del Caballero de Gracia; de los Temporales, en San Ildefonso; de Aranzazu, en San Ignacio de Loyola; de la Milagrosa, en San Vicente de Padá.

Coaranda.—Continúa la novena al Purísimo Corazón de María. A las siete y media, misa de comunión general; por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por el padre Antonio de P. Díaz, C. M. F., ejercicio, reserva y gozos.

Parroquia de las Angustias.—A las doce, misa perpetua por los bienhechores de la parroquia.

Parroquia de Nuestra Señora de los Dolores.—Termina la novena al Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media, misa de comunión general; por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad y cánticos.

Parroquia de San Ginés.—A las ocho, misa de comunión para la Asociación de la Medalla Milagrosa, en su capilla.

Parroquia de los Angeles.—Empieza el triduo a Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa. A las siete de la tarde, estación, rosario, sermón por el padre Matías Martínez, redentorista; ejercicio, reserva, salve y gozos.

Parroquia de San Marcos.—Termina la novena al Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media, misa de comunión general; a las diez, la solemne con exposición de Su Divina Majestad y panegírico; a las seis y media de la tarde, estación, rosario, sermón por el señor García Valdeol, ejercicio y reserva.

Parroquia de Santa Cruz.—Continúa la novena a San Antonio de Padua. A las diez, misa cantada en el altar del Santo; por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón por don Mariano Benedicto, ejercicio, reserva y gozos.

Alto de San José de la Montaña (Caracas, 13).—De cuatro a siete, exposición de Su Divina Majestad; a las seis y media de la tarde, estación, rosario, ejercicio y reserva.

Calatrava.—Continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen. A las nueve, misa rezada

en el altar de la Virgen; a las once y media, rosario, novena y ejercicio; por la tarde, a las siete, estación, rosario, sermón por el padre Esteban de San José, carmelita descalzo; ejercicio, himno eucarístico y salve.

Pontificia.—(Cuarenta Horas). A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne, y por la tarde, ejercicio al Sagrado Corazón, sermón por el padre Cordaro, benedictino y procesión de reserva.

EJERCICIOS DEL MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESUS
Parroquia de San Ildefonso.—A las ocho, misa de comunión y ejercicio.
Parroquia de Santiago.—A las siete, misa rezada, rosario, ejercicio con plática por el señor Barjaero.

Parroquia del Salvador.—A las ocho, misa de comunión, ejercicio, exposición menor, estación y bendición.
Cristo de la Salud.—A las ocho, misa rezada, meditación, ejercicio y bendición.

Salinas (segundo monasterio).—A las cuatro y media, ejercicio.
San Manuel y San Benito.—A las cinco de la tarde, exposición de Su Divina Majestad y estación; a las seis y media, rosario, ejercicio y reserva.

San Vicente de Padá.—A las seis y media de la tarde, rosario y ejercicio.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

COMEDIA.—10.30, ¡Qué hombre tan simpático!
FONTELEBA.—6.30 (popular, 3 pesetas butaca), Oro de ley—10.30 (popular, 3 pesetas butaca), Oro de ley.
LA RA.—6.45, La tonta del boté—10.45, El amigo Teddy.
APOLO.—7, Don Quintín, el amargoso—10.45, Enmarea, la Misterio, y Todo el mundo futbolista.
FAVON.—7, La mala ley—10.45, La culpa fue del marido.
PUENCARRAL.—10.30, En el llano.

(El anuncio de las obras en esta cartelera no supone su aprobación ni recomendación.)



Hasta donde conduce la sangre viciada

Si deja Vd engordar su sangre y viciarse por las pérdidas de la usura orgánica los venenos así arrastrados provocan una serie de graves enfermedades. Vd vendrá a ser artrítico; poniéndole así bajo una amenaza continua, sin hablar de colicos hepáticos o nefríticos, de una crisis reumática o de un ataque de gota que le retendrá en la cama. Vd sufrirá de varices, de almorranas, de fiebritis o aun de úlceras varicosas. Obienal cambiar de temporada su piel se llena de granos o de llagas tardándose en curarse y dejando luego feas cicatrices. La arterio-esclerosis le accha con malos insomnios, terribles dolores en las orejas, calambres en las pies. Pero Vd puede fácilmente curarse. No se preocupe Vd sus sufrimientos van a desaparecer puesto que

El Depurativo Richelet combate todos vicios de la sangre

Es en efecto hoy y está absolutamente comprobado y demostrado por millares de testimonios todos ciertos y convencidos que el DEPURATIVO RICHELET es el más poderoso rectorificador de la sangre por el cual puede engorgarse la ciencia moderna. Su acción extraordinariamente energética pero sin ninguna brusquedad desmenuza completamente la masa sanguínea todos los elementos morbidos que la obstruyen. También el DEPURATIVO RICHELET lleva a los desesperados por su gravedad por la antigüedad de sus sufrimientos la curación rápida y total de todas sus desgracias.

Gota, Mal de Piedra, Enfermedades de la Piel (Acnes, Herpes, Eozemas, Psoriasis), Glandulas, Enfermedades de las Piernas (Úlceras, Varicosas, Fiebritis), Almorranas, Arterio-Esclerosis

El tratamiento L. RICHELET se halla en todas las buenas farmacias del mundo. Un folleto con explicaciones se adjunta a los frascos. LABORATORIO L. RICHELET, de Sedán, 6, rue de Belfort Bayonne (Basses-Pyrénées) Francia.



Los peligros de la HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS
positivos e inmediatos son los resultados obtenidos con los aparatos G. A. BOER que prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas, que, agradecidas, enfatizan los efectos benéficos y curativos del método G. A. BOER.
415 de junio, 1925.

Señor don C. A. BOER, Barcelona.—Estimado señor BOER: Gustoso le escribo para decirle que, a pesar de mis pocas esperanzas, ya estoy curado de la voluminosa hernia ventral que me hacía padecer. Los maravillosos aparatos que usted me aplicó, no me han molestado en nada, y siempre recomendaré tanto los aparatos como el método G. A. BOER por los beneficios que me han dado. Ya tengo sesenta años, pero si le puedo servir en algo, disponga de mi seguro servidor, José Zubano, LLECOMA (Logroño).

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al señor G. A. BOER en: ATENEA, domingo 28 junio, Fonda Molinero. JADBAQUE, lunes 29, Fonda Montero. GUADALAJARA, martes 30, Palace Hotel. ALCALA DE HENAREZ, miércoles 1 julio, Hotel Cervantes. MADRID, jueves 2 y viernes 3 julio, Hotel Inglés, calle Echegaray.

ELLEBAS, sábado 4, Casa Venancio. **TALAVERA DE LA REINA,** domingo 5 julio, Hotel Comercio. **TORRIJOS,** lunes 6 julio, Fonda Manuel Diaz. **TOLEDO,** martes 7 julio, Hotel Imperial. **ARABUZZ,** miércoles 8, Hotel Vista Pastor. **SARABONCO,** jueves 9 julio, Fonda Española. **HUETE,** viernes 10 julio, Fonda de Luis. **QUENCA,** sábado 11 julio, Hotel Madrid.

C. A. BOER, Pelayo, 60, primarc.—BARCELONA

SOLARES, fechadas López de Hoyos y Luis Cabrera, tranvia, vendiendo total o parcelas. Angel Villafraña, Génova, 4; tres a cinco.

EN SARTANDEP se vende de la casa número 27 Sánchez Porrua, toda e por pisos separados. Olegario F. Baños, Haro.

TUBERIA cemento especial. Alcantarillas, riegos, abastecimientos. Fábrica: Amadeo Moreau, ingeniero. Puente Segovia, Madrid.

PARARRAYOS "JUPITER" Informes, proyectos y presupuestos gratis. Unico eficaz para protección de edificios. L. RAMIREZ, 3, Colorados, 3, MADRID. Teléfono 100 M.

Anuncios breves y económicos

Huéspedes
ESUELAS, oposiciones convocadas, 3.000 plazas. Preparación por doctores y maestros. Colegio San Antonio. Plaza Carmen Cortés, 16; tres-siete.

Préstamos
PRESTAMOS a comerciantes propietarios. Hipotecas. La Protección. Hernán Cortés, 16; tres-siete.

Ventas
SOMBREROS para el clero y paisano. Liquidación. Verdad hasta el 30 de éste, por dejar la fabricación y seguir reformas. Santa Bárbara, 4.

Varios
SEÑORAS: Visiten y vean precios liquidación. Montero, 23, entrepuerto (junto San Luis). Colchas, crespones, batistas, piezas tela, medias, toallas.

COLOCACION de capitales en hipotecas, buen interés. Reserva absoluta. Apartado 9.006.

COLEGIO San Fermín. Dirigido por sacerdotes. Primaria, bachillerato. Preparación. Exámenes septiembre. Internado económico. Puencarral, 119.

COMPRAS
SEÑORES españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870. Ctra. 1, Madrid.

AVISO: Compró, pagando mucho, alhajas, objetos de oro y plata, antigüedades, papeletas del Monte y dentaduras postizas, aunque estén rotas. Sucesor de Juanito, Pez, 15.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, Platería. Teléfono 772.

Enseñanzas
MAESTROS. Ingreso Maestros Nacionales, 3.000 plazas. Preparación diestros escuelas Madrid y provincias. Normales, 1 y 2, Puente de Segovia, 20.

Optica
HAGASE graduación vista: uso cristales P.unktal Zeiss. Casa Dubose, optico. Arenal, 21.

SACRISTAN HERMANOS
SOCIEDAD CONSTRUCTORA. Vendemos casa recién construida Cuatro Caminos, y otra en Venturita de la Vega, y terrenos honradamente. GOYA, 6.—De cuatro a siete.

LOTERIA NUM. 23
ARENAL, 22, MADRID. Su administrador, don A. Mazañera, remite sellos a provincias de todos los sorteos.

Persianas
Desestero, limpieza. Precios fábrica. PEZ, 24.

¡¡Persianas!!
Saldo. GENOVA, 4.

ALQUILASE
hermoso piso amueblado, en el centro San Sebastián, esquina Avenida, por temporada verano. Informes: San Sebastián, Oquendo, 9. Señor Rodríguez; Madrid, Sagasta, 4. Señor Esteban.

VA BAJO
el vino. Tinto corriente, 6,50. Añejo, 5,50. Valdepeñas, 5. Blanco, abejo, 9. Los 16 litros. Rioja, tinto, clarete, 12 botellas, 10,80. Servicio a domicilio. España, Vintales, San Mateo, 8. Teléfono 15-54 M.

LINOLEUM
6 pta. m. cuadr. Persiana, saldo mitad precio. Salinas, Carranza, 5. Teléfono J. 1.020.

INVENTO ALEMANI RHEUMATOSI
Vuestra curación es segura. Vuestro alivio es inmediato. El profesor alemán J. Weiss así lo garantiza. Pedid en farmacias.

"Anti-Urico Weiss"
y habrán cesado vuestros sufrimientos. Especifico que ha ganado el Gran Premio en la Exposición Internacional de Milán.

Caja con 24 sellos, 4 pesetas. GAYOSO Y FARMACIAS.

PARA IMPRESOSY SELLOS CAUCHO
Manuel L. Ortega. Encomienda-20-op. Apartado 171 - MADRID

¡Sus hijos crecerán, y...!

No cuente usted sólo con su memoria para recordar los graciosos gestos de sus hijos. Usted sabe que cada día, cada hora que pasa transforma los bebés en niños, y los niños en adultos. Usted cometerá un grave error privándose, y privando a ellos mismos, de la alegría de volver a ver luego las simpáticas imágenes que les recuerden su bella infancia.

El sólo, el único medio eficaz para evitarse amargos pesares es grabar, día por día, las escenas de la vida de sus hijitos en las páginas de su álbum "Kodak"

Un "Kodak" es el arma más poderosa contra el olvido.

Elija Ud. su "Kodak" hoy mismo.

En cualquier establecimiento de artículos fotográficos que visite, hallará usted prácticos y elegantes modelos de "Kodaks", Autográficos, y "Brownies", y le ayudarán a elegir, muy gustosos, el que más pueda convenirle. Hoy:

- "Kodak Vest Pocket", desde 60 Ptas.
- "Kodak Junior", desde 101 Ptas.
- "Pocket Kodaks", desde 116 Ptas.
- "Kodaks", Autográficos, desde 156 Ptas.
- "Brownies", Plegables, desde 79 Ptas.
- "Brownies", para niños, desde 20,50 Ptas.

Unos minutos son suficientes para aprender a manejar un "Kodak", y todas las operaciones se hacen en pleno día.

Su mejor garantía. Exija "Película Kodak"

Todos los "Kodaks" llevan nuestro dispositivo autográfico, patentado para facilitar y asegurar los clics; y además llevan grabada nuestra marca exclusiva "Kodak", la única en la que puede usted tener siempre su mejor garantía.

Kodak, S. A.—Puerta del Sol, 4 Madrid.

APOPLEJIA PARALISIS

Angina de pecho. Vozes prematura y demás enfermedades originadas por la Arterioesclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, rumpa o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, vrices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina, no perjudica nunca por prolongarse que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA: Madrid, F. Gayoso, Arenal, 2. Barcelona, Segala, Rbla. Flores, 14, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Curación sorprendente de eczemas, herpes, erupciones, acné, granos, erupción, etc., con Pomada Eritróptica 19, Dr. Piqueras. (Gran Diploma 1924). Farm. 1 y 2.

NUOVO MOTOR COLO-DIESEL
Pequeño motor Diesel, sin compresor, para aceites pesados. Simple y perfecto. Se paga sólo por su economía. De 5 a 60 caballos. Consumo, 225 gramos por caballo-hora. Pídanse prospectos al Apartado 12.319 MADRID

ESTADISTICA
COSTANILLA DE LOS ANGELES, 1, COLEGIO. Preparación próximas oposiciones. Se admiten señoras. Profesorado: Señores Irizar, C. Orduña y Altamira, jefes del Cuerpo facultativo y licenciados en Ciencias. Resultados anteriores convocatorias: número 1 en todas y más del 60 por 100 de plazas. Venta de apuntes. Matricular: de seis a nueve.

"EL DEBATE" Colegiata, 7

PAGINA AGRICOLA

Asamblea de la F. C. A. leonesa

Se acuerda la construcción de una fábrica de harinas

En los días 25 y 26 se ha celebrado la Asamblea general de Sindicatos Agrícolas afiliados a la Federación Católica Agraria leonesa, revistiendo gran brillantez por el número de asambleístas que concurrieron y por el entusiasmo que reinó en todos los actos.

El primer día, a las cinco de la tarde, después de la presentación de credenciales, se verificó la sesión inaugural, en la que se dió lectura al acta de la anterior, de la Memoria-balance y de la admisión de Sindicatos, quedando también concertada la Unión Católica Agraria leonesa. Se presentaron algunas mociones por los representantes, haciéndose una breve exposición de la labor e iniciativas de los Sindicatos.

A las siete, en la escuela de Veterinaria, dió una conferencia el señor Arana, que versó sobre "El cultivo de cereales de secano".

El segundo día, a las ocho de la mañana, tuvo lugar una misa de comunión, en la que ofició el señor Obispo, asistiendo numerosos fieles. A las diez reunieron los asambleístas, tratándose del proyecto de una fábrica de harinas, cuyas bases damos a continuación, pronunciando luego una conferencia el señor Consiliario de la Federación.

Prosiguió a las cinco de la tarde la discusión de los puntos más interesantes sobre dicha fábrica cooperativa, efectuándose en el mencionado local la segunda conferencia del señor Arana, que se ocupó ampliamente de "El cultivo de la vid".

Bases del proyecto de construcción de una fábrica de harinas

Dicha entidad, en realización del proyecto de construcción de una fábrica de harinas, ha emitido aportaciones por valor de 500.000 pesetas en metálico y 100.000 fanegas de trigo, suscritos únicamente por los que pertenecían a los Sindicatos, por cuyo conducto lo han de solicitar.

Con este objeto se emiten tres series: A, B, C y D. Las aportaciones de la serie A serán de 100 pesetas y 50 fanegas de trigo; las de la serie B, de 50 pesetas y 25 fanegas de trigo; las de la C, de 25 pesetas y 12 fanegas de trigo; las de la D, de 100 pesetas (sin aportar trigo), y las de la E, de 12, 25 y 50 fanegas de trigo (sin aportar metálico).

Las aportaciones de la serie E (o sea de trigo solamente), habrá que solicitarlas antes del 15 de septiembre de cada año, son renovables todos los años y sus tenedores pueden continuar con ellas, siempre que así lo manifiesten antes del 1 de septiembre, estando en relación proporcional con los de la serie D (de dinero solo). De la serie E podrán tomar hasta 100 fanegas de trigo, sin aportación alguna de dinero; cuando sumen más de 100 fanegas y no pasen de 250 fanegas, ha de tomar, por lo menos, una aportación de la serie D, y por cada 250 fanegas más ha de tomar una nueva aportación de la serie D. Las aportaciones de dinero, sean con trigo o sin él, disfrutará del 5 por 100 de interés anual. Las de trigo disfrutará del importe de las harinas y demás productos vendidos, deduciendo los gastos, más un real en fanega, que se destinará al fondo de reserva. Este importe se devolverá a los Sindicatos en proporción al trigo entregado, para lo cual se hará liquidación trimestral, cargando en cada una la cuarta parte de los gastos generales, incluyendo el interés de las aportaciones.

El ingreso de trigo en la panera de la fábrica se hará por cuartas partes, dentro del último mes del trimestre anterior. El primer trimestre comprende los meses de septiembre, octubre y noviembre; el segundo, los de diciembre, enero y fe-

El problema vitivinícola español

Estado de cultivo y previsiones

La Asociación nacional de viticultores e industrias derivadas del vino ha presentado al Consejo de Economía Nacional un escrito acerca de las manifestaciones hechas por la Confederación nacional de viticultores en demanda de soluciones para la grave crisis por que atraviesa la viticultura española, que tan honda y profunda afecta a la viticultura nacional ante la paralización del comercio y tráfico, dentro y fuera del país, estimando que los remedios preconizados por la representación de viticultores piensan secundarlos también dicha Asociación.

De entre las demandas formuladas por los organismos mencionados aceptan lo referente a la supresión del impuesto de consumos para el vino. También abogan por que el alcohol industrial, en el encabezamiento de los vinos y en la fabricación de mistelas, quede prohibido, hasta que el precio del alcohol vinico, igualmente el destilado de 95 grados que el rectificado de 96, no rebase el límite de 254 pesetas, precio que consideraran como suficientemente protector para la viticultura, con lo que no se hace imposible el empleo de alcoholes en los vinos destinados a la exportación.

El cultivo del tabaco en Murcia

En virtud de recientes disposiciones, todo agricultor puede plantar esta nicotina, que luego compra la renta a precios convenientes.

En nuestro término municipal se han hecho cultivos por don Hidalgo de Puente Tocinos, habiendo recogido en 20 áreas un valor de 470 pesetas (deducido ya el importe de la semilla, el acarreo y los gastos de vigilancia).

En Inscripción de Alcantarilla ha cultivado don Juan López García por pesetas 81,50 y 165,30 en dos liquidaciones.

Los cultivadores hacen efectivo ese valor en las oficinas de la Tabacalera, pudiendo ampliarse el gran beneficio que se obtiene, siendo la planta de gran utilidad industrial y de bastante buena calidad.

Peticion de los viticultores de Cataluña

Solicitan la supresión de los consumos

En virtud de los acuerdos tomados en la Asamblea regional celebrada por los viticultores y exportadores de vinos en Tarragona, se ha elevado al Gobierno una exposición en la que, después de señalar la crítica situación de la viticultura patria, solicitan la supresión del impuesto de consumos, que grava el vino bajo el nombre de arbitrio municipal.

La cosecha de cereales en Europa

Estado de cultivo y previsiones

Recientemente han llegado al Instituto Internacional de Agricultura informaciones relativas al estado de los cultivos de cereales en primeros de junio y avances de cosechas en algunos países importantes.

En Alemania, el estado de los cultivos de cereales de otoño va de mediano a bueno y es considerablemente superior al de la misma fecha del año pasado. Menos satisfactorio es el estado de los cereales de primavera, aunque siempre superior al medio.

En Checoslovaquia, el estado de los cereales de otoño es bueno; el de los cereales de primavera, inferior al medio.

En Polonia, la primera evaluación provisional de las cosechas indica respecto a la producción del año pasado un aumento del 53 por 100 para el trigo de otoño y del 68 por 100 para el centeno.

En Hungría, el tiempo se mantiene en general favorable a los cultivos y se hacen previsiones de cosechas superiores a la media para el trigo, el centeno y la cebada y de rendimiento medio para la avena.

En Rumania y en el Estado servocroata-esloveno, las previsiones sobre las cosechas son buenas, y en Bulgaria se prevé una cosecha de trigo superior en el 54 por 100 a la del año pasado.

En Rusia, sobre la base de las noticias disponibles, la situación de los cereales puede considerarse como buena.

En Italia, a pesar de algunos daños causados por el encamado, el estado de los cereales es bueno y hace esperar una cosecha superior a la media.

En España, en las regiones septentrionales, la situación general de los cereales de invierno y de primavera es satisfactoria; en cambio, en las regiones centrales y meridionales la predominio de la sequía y los cultivos de cereales resultan, en general, algo atrasados.

En general, favorables son las informaciones acerca del estado de los cultivos en los países escandinavos y bálticos, mientras que en las islas británicas la situación de los cereales es más bien mediana.

Para el conjunto de Europa, las previsiones sobre las cosechas pueden, pues, considerarse como buenas, y hacer prever que la producción europea de los cereales, y particularmente del trigo, resultará mucho más abundante que la muy escasa obtenida el año pasado, y también superior a la media.

Mucho menos favorables son las previsiones sobre las cosechas en los Estados Unidos, donde, sobre la base del estado de los cultivos a primeros de junio, las producciones previstas son inferiores a las del año pasado en el 24 por 100, para el trigo, y en el 16 por 100, para el centeno y la avena; sólo para la cebada habría un aumento del 9 por 100. Pero es probable que la reducción de la producción de los Estados Unidos podrá ser compensada, al menos en parte, por una buena cosecha del Canadá, donde el estado de los cultivos a primeros de junio hacía prever una producción sensiblemente mayor que la de 1924, y las lluvias recientes han favorecido mucho las sementeras en la región de las Praderas.

LOS OLIVAREROS

El día 30 se constituirá la Asociación

Con el nombre de Asociación nacional de olivicultores de España se constituirá en breve una entidad de carácter técnico, cooperativo y de propaganda, sobre el fomento y mejora de la olivicultura como industria extractiva del aceite y derivados.

Se han recibido numerosas adhesiones, siendo también muchos los que han solicitado su inscripción. Los socios numerarios pagarán 0,20 pesetas por hectárea; los cooperados abonarán una cuota anual de 100 pesetas; los colectivos, a razón de 2,50 por cada 1.000 hectáreas del terreno que cultiven en la demarcación a que pertenecen.

El próximo día 30 se celebrará en Madrid una reunión para elegir Junta directiva. La Cámara Agrícola de Sevilla ha designado ya sus representantes.

EL PROGRESO AGRICOLA Y PECUARIO

Revista de Agricultura, Ganadería e Industrias derivadas y de Mercados

CALIFICADO EL MEJOR DE LOS PERIODICOS AGRICOLAS DE ESPAÑA EN EL CONCURSO DE MADRID DE 1902

Primer premio: Diploma de Honor y medalla de Oro

Diploma de Honor en la Exposición Industrial y Agrícola de Córdoba

Año XXV 1919

Informa de cuantos progresos agrícolas se realizan en el mundo.

Defiende los intereses de agricultores y ganaderos.

Reserva gratuitamente a sus suscriptores todo género de consultas referentes a Agricultura, Ganadería, Legislación y Veterinaria.

Regala hermosas máquinas agrícolas, abonos, semillas y sementales a sus suscriptores.

Oftrece los datos más completos que se publican de los mercados nacionales de productos agrícolas.

Se publica cuatro veces al mes. Cada número consta de 36 páginas y cubiertas.

Precio: 10 pesetas semestrales. Redacción y Administración, Plaza de Oriente, 7, Madrid.

MERCADOS

Precios altos en el de trigos

Baja la cotización de las lanas

ARANDA

Con escasas entradas se celebró el mercado de cereales de la semana. El número de fanegas de trigo no pasó de 1.500 por cada día, siendo menor aún el de centeno y cebada que osciló entre 300 y 350 fanegas diarias.

Más animado que el de cereales estuvo el de harinas y despojos facturándose en la estación un promedio de cuatro toneladas de harina por día, casi todos con dirección a Cataluña.

Las cotizaciones de las lanas han bajado notablemente, y a pesar de ello, su mercado sigue animado.

El de pieles ha entrado en un período algo, haciéndose cotizaciones de importancia.

Las cotizaciones de última hora en el mercado de todas las especies, fueron:

Trigo, a 54 pesetas los 100 kilogramos; centeno, a 42 ídem; cebada ladilla, a 76 reales fanega; ídem callar, a 70 ídem; avena, a 54 ídem; yeros, a 86; algarobas, a 85; titos, a 76; habas, a 76; garbanzos superiores, a 300; ídem buenos, a 286; ídem regulares, a 100; alubias, a 205; patatas nuevas, a 0,30 pesetas kilogramo.

Harina de primera a 62 pesetas los 100 kilogramos, sin saco; harinilla, a 47 ídem; ídem; comidilla, a 35 ídem ídem; salvado, a 40 ídem ídem.

AREVALO

Trigo, de 91 a 92 las 94 libras; cebada, de 70 a 72 la fanega; algarobas, de 94 a 95 ídem.

Tendencia del mercado. Sostenido. Estado de los campos. Bueno; recolectando algarobas.

Siguen los labradores preocupados por el temporal, tan predispuesto a tormentas.

MADRID

Vacas extremeñas buenas, de 2,90 a 3,00 pesetas kilo; vacas andaluzas buenas, de 2,90 a 2,98; vacas serranas buenas, de 2,75 a 2,85; vacas extremeñas regulares, de 2,80 a 2,90; vacas andaluzas regulares, de 2,80 a 2,90; vacas serranas regulares, de 2,65 a 2,75; bueyes serranos, no concurren; novillos serranos buenos, de 2,75 a 2,85; novillos serranos regulares, de 2,65 a 2,75; ternera de Castilla fina, de primera, de 3,91 a 4,13; ternera de Castilla fina, de segunda, de 3,69 a 3,91; ternera de Castilla basta de tercera, de 3,48 a 3,69; ternera asturiana, de 3,80 a 3,91; terneras gallegas, de 3,26 a 3,48; terneras de la tierra, de 2,61 a 3,48; terneras montañesas, de 3,69 a 3,91; ovejas de nueve a 12 kilogramos, no se cotizan; corderos de nueve a doce kilogramos, no se cotizan; corderos, de 3,30 a 3,40; corderos raponés, de 3,05 a 3,10.

Impresiones.—Escaso movimiento se ha registrado durante la semana en el mercado de vacuno. Las existencias no pasaron de regulares y los tipos de cotización lograron mantenerse, quedando la plaza en comunicación al Instituto Internacional de Agricultura que durante el mes de mayo las condiciones meteorológicas han sido bastante favorables a los cultivos; el terreno ha podido ser labrado bien y las labores rurales se hallan en pleno desarrollo. Durante la primera mitad del mes el tiempo ha sido húmedo, mientras que ha hecho frío durante la segunda mitad. Las siembras de trigo continúan en muy buenas condiciones y se prevé que la superficie sembrada será superior a la del año pasado. Las siembras de centeno, cebada y avena han terminado en excelentes condiciones y su estado es muy bueno; la superficie se prevé equivalente a la del año pasado. En cuanto al lino, en cambio, la superficie es inferior y las primeras siembras efectuadas se presentan bastante bien.

La recolección del maíz y del algodón está muy avanzada, y para el tabaco y la caña de azúcar se prevé una producción bastante buena. Las condiciones meteorológicas no han sido favorables para el ganado a causa de los hielos; se desea, pues, un tiempo más templado y húmedo.

En América

ESTADOS UNIDOS

Un telegrama del Gobierno de los Estados Unidos, de fecha 18 del corriente, comunica al Instituto Internacional de Agricultura que en los Estados centrales y occidentales han caído lluvias favorables a los cultivos. La situación del trigo de otoño es desigual. En las regiones meridionales y occidentales se nota una maduración anticipada, mientras que en las regiones septentrionales el estado de los cultivos es mejor.

El trigo de primavera realiza excelentes progresos. El estado del maíz, en la mayor parte del país, ha mejorado mucho y aparece excelente. El cultivo del algodón se desarrolla bastante bien; en las zonas productoras han caído lluvias locales, en general insuficientes.

ARGENTINA

Por un telegrama de fecha 16 del corriente, el Gobierno de Argentina (Sigue al final de la 5.ª columna.)

La langosta en Hungría

En diversas regiones de Hungría y en particular en la de Tisza, las plagas de langosta se han presentado con enorme fuerza, exigiendo enormes trabajos para su extinción.

En muchas comarcas la plaga alcanzó tales proporciones, que no sólo cubría todos los sembrados de trigo, sino los tejados y muros de numerosos caseríos.

La que, por un acto como de Judas, se veía condenada a la soledad de una viuda desgraciada.

La angustia del remordimiento le hizo casi gritar, y fué un fuerte suspiro que brotó de sus labios lo que hizo a Margarita darse cuenta de la presencia de él allí.

Por mucho que las cosas que Juana le había dicho acerca de su hermano la habían preparado, fué indecible la sorpresa que tuvo al ver el aspecto que tenía. Había sido siempre delgado y más bien de poca estatura; pero entonces su figura, generalmente esbelta, parecía haberse encogido; la ropa estaba como colgada de sus hombros; sus manos, enflaquecidas y como de cera; pero el cambio mayor había sido el de su cara: con las mejillas hundidas y el surco que rodeaba sus ojos, indicaba las noches pasadas en vela, y aquella boca que había olvidado la risa.

El mismo Percy, después de estar semanas encerrado en una obscura y miserable prisión, sin comer, no parecía estar tan arruinado físicamente como Armando estaba.

Margarita se reprochaba ahora por todo lo que le parecía haber sido olvidado y severidad por parte suya; en su interior pedía perdón por haber dado lugar a que se presentase aquel fantasma, que parecía nacido en el cálico inferno.

—¡Armando!—gritó ella.

Y los amorosos brazos que habían guiado sus pasos de chico hacia ya muchos años, las cariñosas manos que habían secado sus lágrimas de niño, se extendieron con amor hacia él.

—Tengo un encargo para ti, querido hermano

El fantasma había desaparecido. Y si hubiera tratado de reaparecer, ella se hubiera reído y burlado de él y de su inútil empeño en torturar su corazón con infernales amarguras de la desgracia.

CAPITULO XXXIII

¡Madrecita!

Las dos mujeres, jóvenes aún, pero con la indeleble marca de la desgracia grabada en el corazón, estaban fuertemente unidas la una a la otra por el lazo de la simpatía. Y si no fuese por la tristeza que representaban, hubiera sido difícil obtener un cuadro más hermoso que el que formaban juntas las dos: Margarita, alta y majestuosa como un hermoso lirio, con la corona de sus brillantes cabellos y la belleza de sus ojos azules, y Juana Lange, elegante y delicada, con su morena y rizada cabellera y sus juveniles y húmedos labios.

Así las encontró Armando, quien unos momentos después entró sin ser anunciado. Había empujado la puerta, que estaba abierta, y se quedó mirando en silencio el grupo que formaban las dos mujeres; la una, la muchacha a quien amaba tanto, por la que había cometido el gran pecado por el que en lo sucesivo se arrastraría por la tierra como un nuevo Caín; y la otra, su herma-

Belchite, Calatayud, y ribera del Jiloca; pero hizo mucho bien la inmadurez en los campos secantinos; llenó balsas y pantanos que se agotaban, y favoreció los riesgos.

Medina del Campo

La cosecha de trigo promete ser excelente. La entrada de dicho cereal fué de 1.500 fanegas, que se pagaron de 94 a 95 reales fanega; faltó cebada en el mercado y la algaroba, de la que entraron 150 fanegas; se vendió a 84 y 85 reales.

El mercado de harinas está bastante animado. Se facturaron 45 vaqueños, la mayoría para el Norte, cotizándose de 61 a 68 pesetas saco de 100 kilogramos, según calidades. El de piensos sigue en auge, no habiendo sido posible servir todos los pedidos por falta de vagones. Se facturaron unos 50 a los precios siguientes: comidilla, a 40 pesetas; terciarilla, a 50 ídem y el salvado (hoja) a 38 pesetas los 100 kilogramos.

El mercado de ganado lanar ha sido muy importante. Entraron 35.000 cabezas, cotizándose las ovejas, de 35 a 60 pesetas; los corderos del país, de 25 a 40 y los churros, de 18 a 23 pesetas cabeza, según calidades. Se hicieron muchas transacciones, la mayoría de ellas para Barcelona, Madrid, Zaragoza y Burgos. Buen tiempo.

VALLADOLID

El interés del mercado está en el campo, pues ya se están preparando para principiar la siega de cebadas que se hará dentro de pocos días, habiéndose ya principiado a arrancar algarobas con resultado bueno. Las cebadas están superiores; han granado bien y la cosecha puede ya calificarse de superior en Castilla, como pocas veces superada y lo mejor es la igualdad de impresiones, pues el año anterior se daban casos de un campo superior al lado de otro pésimo; este año no; el bien es general; no ha sido año de compadres sino de abundancias generales en Castilla.

Los trigos están haciendo la granazón y van bien; de aspecto aún superan las cebadas y de rematar bien aquella, va a ser la cosecha de caudal extraordinaria; no puede pedirse más a los sembrados, pues no cabe una espiga más en ellos. Por esto la feria que se está celebrando aquí de aperos y ganados ha estado concurrida y ha sido animada.

Trigo.—El trigo está firme; mucha demanda y precios cada día más altos; estando ya estos mercados casi agotados de existencias; se opera a precios reservados. Las entradas al detal, muchas.

Harinas.—Se operan con verdadera animación, habiendo subido unos diez pesetas en 100 kilos, cediendo-se las selectas, a 65 y 66 pesetas; las corrientes, de 63 a 64 pesetas, y las balas de 60 a 62 pesetas, todo con saco de yute y sobre vagón; pago a treinta días.

Salvados.— Siguen firmes, pero contenidos los precios y en algunas clases hasta hay flojedad y baja de poca importancia; pero en términos generales se venden bien, singularmente las terciarillas.

ZARAGOZA

Impresión agrícola.—Hay que lamentar algunos daños en tierras y cosechas por las tormentas recientes que descargaron sobre Daroca,

El interés del mercado está en el campo, pues ya se están preparando para principiar la siega de cebadas que se hará dentro de pocos días, habiéndose ya principiado a arrancar algarobas con resultado bueno.

Las cebadas están superiores; han granado bien y la cosecha puede ya calificarse de superior en Castilla, como pocas veces superada y lo mejor es la igualdad de impresiones, pues el año anterior se daban casos de un campo superior al lado de otro pésimo; este año no; el bien es general; no ha sido año de compadres sino de abundancias generales en Castilla.

Los trigos están haciendo la granazón y van bien; de aspecto aún superan las cebadas y de rematar bien aquella, va a ser la cosecha de caudal extraordinaria; no puede pedirse más a los sembrados, pues no cabe una espiga más en ellos. Por esto la feria que se está celebrando aquí de aperos y ganados ha estado concurrida y ha sido animada.

Trigo.—El trigo está firme; mucha demanda y precios cada día más altos; estando ya estos mercados casi agotados de existencias; se opera a precios reservados. Las entradas al detal, muchas.

Harinas.—Se operan con verdadera animación, habiendo subido unos diez pesetas en 100 kilos, cediendo-se las selectas, a 65 y 66 pesetas; las corrientes, de 63 a 64 pesetas, y las balas de 60 a 62 pesetas, todo con saco de yute y sobre vagón; pago a treinta días.

Salvados.— Siguen firmes, pero contenidos los precios y en algunas clases hasta hay flojedad y baja de poca importancia; pero en términos generales se venden bien, singularmente las terciarillas.

ZARAGOZA

Impresión agrícola.—Hay que lamentar algunos daños en tierras y cosechas por las tormentas recientes que descargaron sobre Daroca,

na, la que, por un acto como de Judas, se veía condenada a la soledad de una viuda desgraciada.

La angustia del remordimiento le hizo casi gritar, y fué un fuerte suspiro que brotó de sus labios lo que hizo a Margarita darse cuenta de la presencia de él allí.

Por mucho que las cosas que Juana le había dicho acerca de su hermano la habían preparado, fué indecible la sorpresa que tuvo al ver el aspecto que tenía. Había sido siempre delgado y más bien de poca estatura; pero entonces su figura, generalmente esbelta, parecía haberse encogido; la ropa estaba como colgada de sus hombros; sus manos, enflaquecidas y como de cera; pero el cambio mayor había sido el de su cara: con las mejillas hundidas y el surco que rodeaba sus ojos, indicaba las noches pasadas en vela, y aquella boca que había olvidado la risa.

El mismo Percy, después de estar semanas encerrado en una obscura y miserable prisión, sin comer, no parecía estar tan arruinado físicamente como Armando estaba.

Margarita se reprochaba ahora por todo lo que le parecía haber sido olvidado y severidad por parte suya; en su interior pedía perdón por haber dado lugar a que se presentase aquel fantasma, que parecía nacido en el cálico inferno.

—¡Armando!—gritó ella.

Y los amorosos brazos que habían guiado sus pasos de chico hacia ya muchos años, las cariñosas manos que habían secado sus lágrimas de niño, se extendieron con amor hacia él.

—Tengo un encargo para ti, querido hermano

(Continuando)

Folleto de EL DEBATE

BARONESA DE ORCZY

ELDORADO

AVENTURAS DE PIMPINELA ESCARLATA

Margarita había hablado con súbita vehemencia. Su voz era casi de súplica, como si tratase de convencer a Juana, y hasta a ella misma, de algo que era completamente sencillo, completamente natural, y que, sin embargo, parecía apartarse de ella; algo como un espíritu intangible, que gradualmente obedecía a una fuerza desconocida, un fantasma que no había aún salido del caos.

Pero Juana parecía no darse cuenta de todo esto. Su pensamiento estaba ocupado sólo por Armando, por el hombre a quien amaba, en su estado natural, con todo su corazón, y que la parecía tan distinto del actual.

—¡Oh, sí!—dijo, dando un profundo y triste suspiro, mientras sus ojos se inundaban otra vez de lágrimas.— Armando sufro mucho por él. «Pimpinela Escarlata» era su amigo. Armando le amaba y reverenciaba. ¿Sabéis—añadió la muchacha, volviéndose a Margarita, con los ojos espantados por el terror—que ellos quieren forzarle a que les dé noticias del Delfín?

—Sí, lo sé—dijo Margarita.

—Comprenderéis entonces por qué Armando es desgraciado. ¡Oh! La última noche, cuando se separó de mí, me pasó llorando horas seguidas, porque él parecía tan triste. Ya no había de la feliz Inglaterra, ni de la casa en que íbamos a vivir, ni de las orquídeas Kentish que tendríamos en mayo. No ha dejado de amarme, y a veces su amor me parece tan grande, que tiemblo con una especie de delicioso temor. Pero, ¡oh!, el amor no le basta ya para ser feliz.

Había ido bajando poco a poco la cabeza, hasta apoyarla sobre el pecho, y su voz se había reducido a un murmullo entrecortado por suspiros. Todos los generosos impulsos de Margarita la llevaban a coger a esta desgraciada muchacha en sus brazos, consolarla y darle ánimos si pudiese. Pero un extraño sentimiento de frialdad invadía gradualmente su corazón mientras estaba oyendo la natural confidencia de Juana Lange. Sus manos parecían estar entumecidas y húmedas, e instintivamente se apartaba de la muchacha. El cuarto, los muebles, y hasta la ventana que tenía delante, le parecían estar bailando una fantástica danza al son de extraños y penetrantes sonidos, que llegaban a sus oídos, la mareaban y atormentaban su cabeza.

Juana tenía cubierta la cara con sus manos. Lloraba, al principio muy bajito y como avergonzada de su pena; luego, de pronto, como si no pudiese contenerse por más tiempo, fuertes sollozos se escapaban de su garganta, estrechando todo su delicado cuerpo con su violencia. La pena no podía estar por más tiempo contenida, sin tener su modo natural de expresión, ese horroroso torrente de lágrimas que deja el cuerpo dolorido e insensible. Margarita reaccionó en seguida; el si-

niestro e indefinido fantasma que había llamado a sus sentimientos había desaparecido, sumergiéndose en el caos. Dejó de existir; fué quemado en la enorme e hirviente caldera de la simpatía femenina. Margarita no sabía qué parte podía haber tenido esta muchacha en el terrible cataclismo que había arrastrado a un noble corazón de un entusiasta a la obscura celda en que sufría tormento, desde la cual no se veía más salida que la de la guillotina; todo lo que sabía era que tenía allí un corazón dolorido, amargado por la pena; una joven sin experiencia, cuya alma luchaba por primera vez con las tristes realidades de la vida; todo lo cual despertó los instintos maternales de Margarita.

Se levantó, y con dulzura levantó a la muchacha, que estaba arrodillada, y la atrajo hacia ella; hizo que apoyara la cabeza sobre su hombro, y musitó dulces y consoladoras palabras en sus oídos.

—Tengo algo que decir a Armando—murmuró—, algo que le consolará: una carta de su amigo. Ya veréis, amiga mía, cómo cambiará Armando cuando la lea. Armando ha estado algo alejado hace unos días; su jefe le dió órdenes, que él desobedeció. ¡Estaba tan preocupado de vos! Debía haber obedecido, porque ahora quizá sienta haber sido la causa inconsciente de la desgracia de los demás; esta es, sin duda, la razón de su tristeza. La carta de su amigo le reanimará; ya lo veréis.

—¡Madame, ¿pensáis que pueda ser así?—murmuró Juana, en cuyos ojos, llenos de lágrimas, empezaba a brillar la esperanza de la juventud.

—Estoy segura de que así será—asintió Margarita.

Y en aquel momento era completamente sincera.

El fantasma había desaparecido. Y si hubiera tratado de reaparecer, ella se hubiera reído y burlado de él y de su inútil empeño en torturar su corazón con infernales amarguras de la desgracia.